

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. kerület, Árpád köz 57. Telefon: 358-490, 359-590
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének felelős kiadója

B 1. kiadás 1956. február 3. 6 óra -- perc

Elkészült Magyarország genetikus talajtérképe

1956. február 3.

Az Agrokómi Kutató Intézetben Stefanovits Pál, Szücs László, Györi Dániel, Kleh György, Máté Ferenc és Szebényi Lajosné kutató többéves munkával elkészítette Magyarország genetikus talajtérképét. Az 1:200.000 léptékű térképet a napokban mutatták be a Magyar Tudományos Akadémiának. Hogyan készült a térkép és mi a jelentősége - erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Stefanovits Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa:

- A talajtérképezésnek Magyarországon százéves múltja van. Már Szabó József, a XIX. század második felében nagyobb területekről készített talajtérképeket. Később Treitz Péter és munkatársai Dokucsajevnek, a nagy orosz tudósnak az elvei alapján készítettek ugynevezett klíma-zonális talajtérképeket. Igen nagy előrehaladást jelentett Morunkban Kreybig Lajos Kossuth-díjas tudósunk elvei szerint megindult, ugynevezett átnézetes talajtérképezés, valamint Kreybig Lajos későbbi tájtermesztési térképezése.

- A Kreybig-féle 1:25.000 léptékű, részletes térképek felhasználásával megkíséreltük országos térkép összeállítását, de ez a kísérletünk nem sikerült. Kitűnt, hogy az átnézetes térképek nem tükrözik azokat a lényeges különbségeket, amelyek termékenység szempontjából az egyes területek talajai között fennállnak. Amikor ezeknek a különbségeknek a tudományos alapjait kerestük, arra a megállapításra jutottunk, hogy az eltéréseket a talajok kialakulásában és fejlődésében mutatkozó különbségek okozták.

- E felismerés után 1951-ben megkezdtük - felvételek útján - a talajok kialakulásának és fejlődésének felderítését, az adatgyűjtést és a laboratóriumi vizsgálatokat. Bejártuk az ország egész területét, megmintáztuk az ország főbb talajtypusait és kerestük a talajok kialakulásának törvényszerűségeit. Így állítottuk össze első lépésként az ország genetikus talajtérképét.

- A térkép elkészítésénél a genetikus talajtan elveit tartottuk szem előtt. A talaj fejlődése során különböző szakaszokban megy át, s a mostani talajok típusai is e fejlődés egy-egy szakaszát mutatják. A genetikai talajtypus a talajok összes fizikai, kémiai és biológiai tulajdonságait magában foglalja. Ezek együttevét szabják meg a talaj termékenységét. A térképen a talajok osztályozását ezeknek az elveknek alapján végeztük.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. február 2. 10 óra 25 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

1956. február 2.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956 február 2-án ülést tartott, amelyen meghallgatta Matolcsi János elvtárs földművelésügyi, Szobek András elvtárs begyűjtési, Csörgő János elvtárs kohó- és gépipari, Kiss Árpád elvtárs vegyipari- és energiaügyi miniszternek, valamint Pogácsás György elvtársnak, az állami gazdaságok miniszterének beszámolóját a Központi Vezetőség 1955 júniusi határozatának végrehajtásáról és az 1956 évre tervezett intézkedésekről.

A Központi Vezetőség a beszámolókat megvitatta és az 1956-ra tervezett intézkedéseket tudomásul vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1956. február 3. 6 óra 05 perc

/Elkészül. . . folyt./ i

- Abból a célból, hogy a térképen minél több gyakorlatilag értékesíthető adatot ábrázoljunk, a talajok genetikai típusai, a fizikai és kémiai tulajdonságok mellett feltüntetjük a hegy- és donbvidékeken a talajképző kőzetek anyagát és elhatároltuk - a talajtípusok ismeretében - a tájakat.

- A genetikus talajtérképnek nagy jelentősége van mind a gyakorlati termelés, mind a tudományos kutatás szempontjából. Így például futóhomokterületeink elhatárolása lehetővé tette, hogy nagy vonásokban körülrajzoljuk azokat a tájakat, amelyekben a homokjavítás a leghatásosabb lehet. Hasonló gyakorlati haszna van az ugynevezett fakó erdőtalajok körülhatárolásának.

- Sok értékes adatot szolgáltat a térkép a mezőgazdaság országos szervezéséhez, így például a mezőgazdasági tájak meghatározásához, a tájtermesztés bevezetéséhez, stb. A térkép alapján lehetőségessé válik a műtrágyák országos és megyei elosztásának, a talajművelő eszközök területi elhelyezésének célszerűbb és helyesebb végrehajtása, továbbá az eddigieknél részletesebb adatok állnak rendelkezésre a talajjavítási munkákhoz, valamint a víz és a szél okozta talajpusztulás elleni küzdelem megszervezéséhez.

- A térképnek a tudományos kutatás szempontjából is igen nagy a jelentősége. /MTI/

Vizsgálják a növények: hogyan bírják a hideget

1956. február 3.

A mezőgazdasági kutatás a kemény hidegben sem szünetel. A kutatók az agrometeorológusokkal közösen most mindenekelőtt a fagy hatásait vizsgálják. A Mátraszentlászlói Fagykísérleti Állomáson - amely az ország leghatásosabban fekvő vidéke, ahol még mezőgazdasági termesztés folyik - a mezőgazdasági kultúrák fagy- és télállóságát vizsgálják. Az ország csaknem minden részéből küldenek fel ide növényeket, hogy megállapítsák: meddig, hogyan bírják a hideget. Az állomáson nagy területeket védenek meg a hótól, s így a kísérleti növényeket közvetlenül éri a hideg. Ezzel gyorsítják meg a nemesítendő növények természetes szelekcióját.

Hasonló kísérletek indulnak Martonvásáron is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1956. február 3. 6 óra 10 perc

Megoldották a műszál-szövetek festését és nyomását

1956. február 3.

A Goldberger Textilművekben a szintetikus anyagok festésénél sorozatosan jó eredményeket értek el. Utolsó állomásként most kidolgozták a krepp-nylon/szövetek festésének és nyomásának technológiáját is. Gondos kísérletek után ezen a héten már 500 méter műszál-szövetet festettek és a továbbiakban még nagyobb méretekben alkalmazák az eljárást. /MTI/

/hoz hasonló

Fésűsfonóvá fejlesztik a Lőrinci Fonót

1956. február 3.

Fésűsfonással, azonos minőségű gyapjuból, jobb fonalat lehet előállítani. A gyapjuiparban azonban ma még nehézséget okoz, hogy kivés a fésűsfonógép. Eppen ezért a Lőrinci Fonó a második öt-éves tervben fésűsfonóvá fejlesztik. A Könnyűipari Tervező Iroda szakemberei most dolgozzák ki a terveket és már az idén megkezdik a külföldről behozott első gépek munkába állítását. A követelményeknek megfelelően új cőrízó üzemszt is létesítenek. /MTI/

/ipart

Ravasz szesztoolvajt ítélte el a bíróság

1956. február 3.

Gyürki Gyula, a Chinoin-gyárból hosszabb idő óta rendszeresen lopott szeszt. Hogy az ellenőrzést kijátssza, egy futballlabda belső gumiját töltötte meg a lopott szesszel. Fondórlatos lopásán azonban rajtavasztott és a IV. körületi bíróság egy évi és két hónapra börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 3. 6 óra 15 perc

Országos találkozót tartanak a fazekasok

1956. február 3.

A híres karcagi, nádudvari, hómezővásárhelyi, csákvári, szekszárdi és mohácsi fazekasok izléses készítményei nemcsak az országban, hanem külföldön is keresetté váltak. A karcagi Kántor Sándor és a nádudvari Fazekas István a népművészet mestere lett és tizennégy fazekas kapta meg a népi iparművész címet.

A Népi Iparművészeti Tanács és a HÍSZÖV népművészeti osztálya lehetőséget ad a fazekasok számára szakmájuk fejlesztésére, művészetük elmélyítésére. Anketákat, muzcumlátogatásokat szerveznek a népi díszítőművészet tanulmányozására és a fazekas népi iparművészek közül hatan rövidesen a Csehszlovák Köztársaságba utaznak a híres cseh népi kerámia tanulmányozására.

Februárban országos találkozót tartanak Budapesten, ahol megbeszélik, hogy a népi hagyományok megőrzésével hogyan fejleszthetik műszaki eszközeiket. Ezenkívül tájékoztatják őket arról, hogy külföldön milyen készítmények iránt legnagyobb az érdeklődés. A népi fazekasok a tapasztalatcsere után együttesen meglátogatják a herendi porcelángyárat is. /MTI/

A Goldberger Textilművekben megoldották a gyűrhetetlenítést

1956. február 3.

A pamutipari üzemek közül először a Goldberger Textilművekben sikerült megoldani a gyűrhetetlenítést. A gyár vegyészeti és műszaki vezetői megfelelő műgyantát és kondenzáló berendezést készítettek, amelyben 140-170 fokra melegítik a műgyantával átítatott szövetet.

Az új eljárással eddig 10.000 méter anyagot gyártottak. A laboratóriumi elemzések azt mutatják, hogy a nehéz feladatot kifogástalanul oldották meg. Az üzem egy svájci gyártmányú kondenzáló berendezést is kapott és ennek munkába állítása után teljes egészében végrehajtja a műselyem és a flokon gyűrhetetlenítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 3. 6 óra 20 perc

Új járatok indításával javították a távolsági autóbuszforgalmat

1956. február 3.

A távolsági autóbuszközlekedésben az elmúlt év második felében 40 új járatot indítottak és csaknem száz új köztséget kapcsoltak az autóbushálózathoz.

Az év első hónapjában az autóbuszforgalom javításában további eredményeket értek el. Januárban 31 új járatot bővítették a hálózatot. Többi között Budapest-Zsambék és Tatahánya-Császárváros között indítottak új járatot. Tatahánya és Pápa között pedig - több mint száz kilométer távolságban - új autóbushívonalat szerveztek, s ezzel négy újabb köztséget kapcsoltak az autóbushálózatba. Az elmúlt hónapban hat nagyteljesítményű autóbust és négy pótkocsit is üzembe helyeztek. /MTI/

---/buz

Újabb értékes műszaki emlékeket helyeztek védelem alá

1956. február 3.

A Műszaki Emlékeket Gyűjtő és Nyilvántartó Csoport a magyar ipar kialakulására és fejlődésére jellemző tárgyak és tervrajzok közül az utóbbi években több mint ezret vett nyilvántartásba. A közel-múltban helyezték védelem alá az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló több régi, értékes - még Konkoly-Thege Miklós világhírű csillagvizsgáló hagyatékából származó - műszerét. Az Egyesült Izzó az izzólámpagyártás első darabjaiból őrzött meg néhányat, így a század elején gyártott szénszálas és 1908-ból származó "spriccell" Wolfram-izzólámpákat. Az Orvostudományi Egyetem fizikai intézetéből előkerültek Eötvös Loránd elvezetett hűtő kondenzátorai. A készülékek ugyan meglehetősen sérült állapotban vannak, de helyreállíthatók. A Vízügyi Igazgatóságok levéltárából számos érdekes Duna és Tisza szabályozási terv került elő. /MTI/

1956. február 3.

B 6. kiadás

6 óra 25 perc

Hőszigetelő - bazaltból

1956. február 3.

A Fehérvári úton levő Üvegszigetelőanyagok Gyáranak dolgozói évenként több mint 2.000 tonna üvegszállal és üvegyapottal látják el a szerelő- és a szigetelő vállalatokat. Az üvegszálat és gyapotot erőművek kazánházainak, gőztávvezetékek, valamint lakótelepek távfűtési csőhálózatának szigetelésére használják. A gyár nyersanyaga a törmeléküveg és az üveghulladék, amelyből gépi úton automatikusan állítják elő a súlyoszerű szigetelőt.

A vállalat dolgozói idén már nemcsak üvegtörmelékből, hanem bazaltból is készítenek szigetelőt. A bazaltgyapot előállításához az üvegyapothoz hasonló technológiai eljárással készül, hőtartóssága azonban magasabb mint az üveg: minusz 100 foktól plusz 700 fokig terjed. A bazaltkő felhasználásával 15-20 százalékos import azbeszt takarítható meg.

Az üzemben új típusú égetőkemence épült, melyben rövidesen megkezdik az új szigetelőanyag gyártását. A tervek szerint az első félévben 30 tonna bazaltgyapotot állítanak elő. /MTI/

-o-o-o-

Karszt- és barlangkutató előadássorozat rendez a Magyar Hidrológiai Társaság

1956. február 3.

Az utóbbi években igen megnőtt a barlangkutató iránti érdeklődés. Ezért a Magyar Hidrológiai Társaság Központi Karsztviz és Barlangkutató Bizottsága februárban és márciusban az egyes barlangkutató csoportok tagjainak tudományos továbbképzésére, valamint a barlangkutató iránt érdeklődők részére karszt- és barlangkutató előadássorozatot rendez az MDCSZ otthonban. A megnyitó előadást február 7-én, kedden tartják, a további előadások is mindig kedden kerülnek sorra. Az előadásokat ismertető sajtóanyagok, előadások és egyetemi tanulmányok tartják. Az érdeklődők részvételét az előadást követő szobalátogatás, vagy vasárnap, az előadás anyagától függően, a körzeti bemutatót rendeznek a budai barlangokban. /MTI/

/művelődési

-o-o-o-

1956. február 3.

B 7. kiadás

6 óra 30 perc

Szovjet irodalmi folyóirat Palotai Boris műveiről

1956. február 3.

Az "Insztrannaja Mitjeteratura" című szovjet irodalmi folyóirat C. Rosztijanyov tollából "Palotai Boris új regénye" címmel cikket közöl. Bevezetőben megemlíti Palotai Boris "Sztalinvárosi gyerekek" című ifjúsági regényéről, amelyet nemrég adtak ki a Szovjetunióban. A továbbiakban a magyar író "Ünnepi vacsora" című regényével foglalkozik. Készletesen ismerteti a regény tartalmát, behatóan elemzi Palotai Boris írásművészetét. Különösen hangsúlyozza szeretetteljes figyelmét az egyszerű emberek életére, érzéseire és gondolataira, finom lélektani megfigyelőképességét és stílusának élő közvetlenségét. /MTI/

-o-o-o-

"A nagy szerep" - vasárnap délután az Erkel Színházban

1956. február 3.

A Magyar Filharmonia február 5-én, vasárnap délután 3 órakor az Erkel Színházban "A nagy szerep" címmel jelmezés, díszletes előadást rendez népszerű opera, dráma- és balett-művekből. Romeo és Julia: Darvas Iván, Sallay Loltán, Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas hívaló művész és Szarvas Janina, Bánk bán: Palló Imre dr. Kossuth-díjas hívaló művész, Pillangóhisasszony: Néményi Lili, Radames: Joviczky József, Santuzza: Takács Paula, Cyrano: Szabó Sándor, Danilo: Angyal Nagy Gyula. A MAV Szimfonikus Zenekart Polgar Tibor vezényli. A nagy szerepeket és a szereplőket Gal György Sándor mutatja be. /MTI/

-o-o-o-

Szabadakadémia kezdődik a XVIII. kerületben

1956. február 3.

A XVIII. kerületi tanács népművelési osztálya és az MSET-szervezet "Festlőrinci Szabadakadémia" címmel 8-8 előadásból álló irodalmi, természettudományi, politéchnikai, színháztörténeti és történelmi sorozatot indít február 9-én. Az előadásokat a Rózsa Ferenc, a Patáki István és a Szavari Endre művelődési otthonban rendezik. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 3. 6 óra 35 perc

A televíziós vevőkészülék több alkatrészének sorozatgyártását kezdte meg a Remix Rádiótechnikai Vállalat

1956. február 3.

1956-ban, mint ahogy azt a népgazdasági terv előírja, a híradástechnikai ipar már több ezer televíziós készüléket gyárt. Erre a feladatra a Remix Rádiótechnikai Vállalat dolgozói is felkészültek és megkezdtek a televíziós vevőkészülékhez szükséges több fontos alkatrész sorozatgyártását. Styroflex kondenzátort készítenek, amely a televíziós vevőkészülék nagyfeszültségének szűrését végzi. A 13.000 és 15.000 voltos üzemi feszültségre használható új magyar kondenzátor komplett szűrőegységet és annak mechanikai alkatrészeit foglalja magában.

Megkezdtek a Remixben a huzalellenállások üzemszerű gyártását is. Ez a feszültséget szabályozó ellenállás előnyösen használható majd az ultrarövidhullámú készülékekben.

Mindkét igen fontos alkatrészből az év folyamán a gyár dolgozói már több ezeret gyártanak, hogy a televíziós vevőkészülékek kondenzátor és ellenállás alkatrészei a kivitelező vállalatnak időben rendelkezésére álljanak. /MTI/

Bővítik a távbeszélőközpontokat

1956. február 3.

A posta az idén fokozottan gondol az országos távbeszélő forgalom javítására. A főváros területén 11,5, vidéken pedig 15 százalékkal növelik a távbeszélőközpontok befogadóképességét. Ennek első lépéseként januárban Nagykanizsán 400 állomás befogadóképességű új automata központrészt helyeztek üzembe. Ugyancsak a múlt hónapban, a jelentkező távbeszélőközpontok kielégítésére Gödöllőn 30 különvonalu és 20 ikerállomással bővítették a központot. Több más helyen is bővítik a távbeszélőközpontokat, szerelik az újakat. Február közepén az edelényi postahivatalban helyeznek üzembe új központot, amely kétszáz különvonalu és harminc ikerállomás befogadására alkalmas. /MTI/

/bővítik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 3. 6 óra 40 perc

A Pataki István Művelődési Otthon terve a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1956. február 3.

A X. kerületi Pataki István Művelődési Otthon kisopera együttese a múlt év őszén alakult nyolc taggal. A most már 24 tagú együttes két jelentős művészeti eseményre is készül: műsorgetvet dolgoztak ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára, s két egyfelvonásos opera, az "Eljegyzés lámpafénynél" és "A rászédett kádi" előadásával a Kilián György kulturális és sportünnepekre.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján klasszikus orosz, valamint mai szovjet operákból és operettekkel adnak elő részleteket zenekari kísérettel. A műsört Csajkovszkij, Borodin, Muszorgszkij és Dunajevskij legszebb műveiből állítják össze. Előadásukat a kerület különböző - mindenekelőtt a külső - részein tartják majd, hogy az ott lakókat is megismertessék a zeneirodalom e kiemelkedő alkotásaival.

A művelődési otthon vezetősége ismeretterjesztő előadásokkal is segíti a magyar-szovjet barátság további erősítését. Legközelebb öt helyen - a városszéli telepen, a Maglódi úton, a Magnezitipari Fűzállóanyaggyár Kada utcai kultúrtermében, a Pongrác uti városi házaknál és a Salgótarjáni utcai iskola nagytermében - rendeznek ismeretterjesztő előadást "Humor és szatira a szovjet irodalomban" címmel, majd "A revizor" című szovjet filmet vetítik. Később - ugyancsak filmvetítéssel - "Az északi sarki expedíció" címmel tartanak előadást a felsorolt helyeken. /MTI/

A TIT vasárnapi rendezvényei

1956. február 3.

Vasárnap délelőtt 11 órakor Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész tart előadást Juhász Gyula költészetéről a TIT előadóteremben /VIII. Vas utca 2.c./ Közreműködik Ascher Oszkár, Demjén E. és Horváth Ferenc.

Délelőtt 11 órakor "A titokzatos Indi-" címmel Biró Sándor, a Nyelvtudományi Intézet munkatársa tart előadást az Uránia Filmszínházban.

/fb lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. február 3. 6 óra 45 perc

/A TTIT rendezvényei. . . folyt./

Ugyancsak 11 órakor látogatást rendez a Párttörténeti Intézet muzeumban "A magyar munkásmozgalom története" című kiállítás megtekintésére. Találkozás a muzeum előtt /Kossuth Lajos tér 12./

A magyar öntöző gazdálkodás távlatairól Tóth Mihály egyetemi adjunktus tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Muzeumban. /Városliget, Vajdahunyad vára/ /MTI/

Az év végére Makarenko összes művei megjelennek magyar nyelven

1956. február 3.

Makarenko, a nagy szovjet pedagógus műveit hétkötetes sorozatban adja közre az Akadémiai Kiadó és a Tankönyvkiadó Vállalat. A gyűjteményből öt kötet már napvilágot látott. Első a világhírű "Pedagógiai hősköltemény" - nálunk "Az új ember kovácsa" címmel ért meg több kiadást - kritikai kiadást tartalmazza. A második kötetben "Az 1930-as menet", az "FD-1" és a "Lendület" című színművek, a negyedikben a családi neveléssel kapcsolatos cikkek és tanulmányok, az ötödikben elméleti pedagógiai művek, írások és beszédek kaptak helyet. A hatodik kötet a "Becsület" című regényt, két filmforgatókönyvet és irodalom-elméleti cikkeket tartalmaz.

A még ez évben megjelenő harmadik kötet a "Zászlók a bástyán" /Igor és társai/ című nagysikerű regény kritikai kiadását adja közre, míg a hetedikben Makarenko publicisztikai műveit, novelláit, irodalmi vonatkozású tanulmányait, valamint Gorkijjal folytatott levelezését gyűjtötték össze. A két utóbbi kötettel az év végéig Makarenko egész életműve a magyar olvasókörzség kezébe kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. február 3. 10 óra 15 perc

"Népek barátsága hét" Debrecenben

1956. február 3.

Debrecenben a városi tanács nevelési osztálya a Fazekas Mihály gyakorló gimnáziummal közösen február 5-12. között "Népek barátsága hét" rendez. A hét minden napján előadások hangzanak el a különböző népek életéről, kulturájáról. A megnyitó ünnepség műsorában többi között fellép a gyulai román népi együttes táncosportja is. A "Népek barátsága hét" utolsó napján hazánkban tanuló több külföldi fiatal érkezik Debrecenbe, akik megtekintik a helyi üzemeket és este részt vesznek a barátsági bálon. /MTI/

Jó eredménnyel dolgoztak a pamutipar "olvasó-brigádjai"

1956. február 3.

Bojtár Géza, a Pamutipari Igazgatóság főmérnökének kezdeményezésére az iparág kiváló műszaki szakemberei néhány hónappal ezelőtt elhatározták, hogy összehangolt munkával, együttes erővel keressék meg mindazokat a lehetőségeket, amelyekkel a technikát fejleszteni lehet. Olvasóbrigádokat szerveztek, amelyeknek tagjai előre meghatározott fejlesztés alapján áttanulmányozták a szovjet és az egyéb külföldi szakirodalmat és felmérték mindazokat a lehetőségeket, amelyek számba jöhetnek a technika fejlesztésénél. Ugyanezek a brigádok az üzemekből és az illetékes szervektől összegyűjtötték és rendszerezték a hazai javaslatokat is.

A szorgalmas munka eredményeként eddig 700 írt és javaslatot sikerült felkutatni. Most az olvasóbrigádokból olyan munkacsoportok alakultak, amelyek a különböző munkafázisok szerint - például tisztítás, kártozás, fésülés, nyújtás, esomogolás - feldolgozzák, hogy a javaslatokból melyek a legértékesebbek. A továbbiakban ugyan csak közös erővel vizsgálják meg, hogyan lehetne azokat bevezetni. Az anyaggyűjtést is tovább folytatják, így a pamutipar szakemberei egyre teljesebb dokumentációval büszkélkedhetnek. /MTI/

B 12. kiadás 1956. február 3.

11 óra 10 perc

A "csepeli kovalljov-módszer" legjobb eredményei

1956. február 3.

Ipari üzemeinkben a legjobb munkamódszerek kialakítására mind gyakrabban alkalmazzák a kovalljov-eljárást. A módszer lényege: több dolgozó munkájának elemzése után kialakítják az "ideális" munkamódszert és megtanítják az azonos munkákat végző dolgozóknak.

Számon R 253, az RM Szerszámgépgyárának időelanzója a Kohó- és Gépipari Minisztérium Munkaadói Osztályának közreműködésével januárban sikeres munkamódszer-vizsgálatot végzett a gyár kisöntvény-üzemében. Három dolgozónál egyenként öt-öt munkadarab elkészítését figyelték meg. A munkások: Lóth Sándor szakmunkás három éve, Farsics László szakmunkás két éve, Alács János szakmunkás hét hónapja dolgozik. Mindhárman az RF 2 típusú radióirányító 20 milliméter átmérőű, nagy pontosságot kiváló furatának megmunkálását végzik.

A vizsgálat kimutatta, hogy még a legkésőbb képzett dolgozó is végzetten egyes munkafázisokat olyan jó eljárással, hogy a többiek tanulhatnak tőle. Alács János, aki csak hét hónapja dolgozik a nagy pontosságot és figyelmet kívánó munkán, az egyik műveletnél, a gépállításkor a furókészítésnél 0.04 perces időt ért el, míg a nálánál képzettebb szakmunkások ugyanezt a műveletet 0.07, illetve 0.08 perc alatt végezték el.

A "csepeli kovalljov-módszer" újsváltása a többi között abban mutatkozik, hogy a munka elemzésénél, a legmagasabb körűltekintéssel, a munkaidő felhasználásánál még a másodperceket is figyelembe vették. Megállapították, hogy a három dolgozó munkájának vizsgálata alapján kialakított legjobb munkamódszer alkalmazásával kevésbé képzett munkás is átlagosan 200-250 százalékos teljesítményt ért el. A szerszámgépgyár műszaki dolgozói a legjobb munkafázisok kialakítása után hozták létre a kialakított munkamódszer tömeges betanításához. /MTI/

A Komárom megyei Tanács szervezeti bizottsága segíti a tanácsapparátus módosításának munkáját

1956. február 3.

A Komárom megyei Tanácsnál több mint száz nő, köztük igen sok családanya dolgozik. A tanács szervezeti bizottsága igyekszik megkönnyíteni a dolgozó nők háztartási munkáját is. A tanács épületében lévő mosókonyhát mosógéppel szerelték fel, amelynek segítségével az apparátus női dolgozói munkaidő után könnyen és gyorsan moshatnak. A dolgozó asszonyok helyeslissal fogadják a munkájukat megkönnyítő intézkedéseket. /MTI/

B 13. kiadás

1956. február 3.

11 óra 10 perc

Az MSZT-szervezetek országsszerte változatos, gazdag programmal készülnek a Magyar-Szovjet Barátság hónapjára

1956. február 3.

Országsszerte megkezdődtek az előkészületek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapján. Az MSZT-szervezetek mindenütt változatos, gazdag programot állítottak össze, bekapcsolódtak az előkészületekbe a tömegszervezetek, kulturális otthonok és a különféle művészeti csoportok is. Valamennyi Bács megyei üzemben megrendezik az élenjáró technika napját, kiállításokat rendeznek a különféle szovjet munkamódszerek magyarországi felhasználásának eredményeiről, előadásokat, vitákat tartanak a szovjet technikáról.

A Győr megyei DISZ-bizottság ifjúsági találkozót szervez a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából, kiállításokon, előadásokon ismerteti a szovjet ifjúság életét, a szovjet ipar és mezőgazdaság eredményeit. A megye művészeti együttesei szovjet színjáratokat, táncokat, népdalokat tűznek műsorukra az MSZBH ünnepeik során.

Szombathelyen az MSZT városi titkársága az uttörőházzal közösen orosznyelvű szavalo- és dalversenyt rendez. Ugyancsak az uttörő-házban tartják meg az illigális munkában résztvevő komunisták és az uttörők találkozóját. Ezen a találkozón megismerkednek a partizánok a megye régi munkásmozgalmi harcosainak életével, az illigális párt munkájával.

A debreceni iskolákban kiállításokat készítenek elő a szovjet emberek életéről, munkájáról. A diákok Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának alkalmából a központi kulturális otthonban műsoros előadást rendeznek, az illigális iskolások részére pedig mesedélutánt tartanak szovjet népmese-összeállításból. /MTI/

Utárb mutleletekre bukkantak Sztálinvárosban

1956. február 3.

A sztálinvárosi kokszelemé építésénél a széniszapoló medence földmunkái során hét méter mélységben ósállatot találtak. A műszaki szakemberek megállapították, hogy egy jókorszáki műút medencecsontja és csontjainak töredéke került napvilágra. A leletet a sztálinvárosi Muzéumban helyezik el. /MTI/

B 14. kiadás 1956. február 3.

11 óra 15 perc

Iparvidékeink kulturális életéből

1956. február 3.

Egy hónap alatt több mint 50.000 látogató az Ózdi Kohászati Üzemek Kulturális Otthonában

Az Ózdi Kohászati Üzemek Kulturális Otthonát januárban több mint ötvenezren keresték fel. Igen népszerűek voltak az ismeretterjesztő előadások, 18 ilyen előadásra csaknem 8000 dolgozó vett részt. Gazdag és változatos a kulturális otthon februári programja is. Ebben a hónapban 23 ismeretterjesztő előadást terveznek, többi között előadás hangzik el a korszerű forgácsolásról és a martinacélgyártásról. Az ujtatókör hatenkint egy összejövetelt tart, ilyenkor egy-egy gyárrészleg ujtatói beszélnek meg a tennivalókat. A hónap közepén nagyszabású jelmezball rendeznek a kulturális otthonban és ugyancsak februárban rendezik meg az ózdi szemzők estjét.

Újabb művészeti csoport alakult a sztálin Vasműben

A sztálin Vasmű üzemében eddig csupán az erőműben, valamint a karbantartó és a szállítási gyárrészlegben működtek művészeti csoportok. A napokban megalkult az épülő kokszóelőmű művészeti együttese is, melynek színtestjei már munkához láttak. Első szereplésükre a Vörösmartyról elnevezett ifjúsági sergentyűben kerül sor.

Az előbányászok egyik legjobb segítőtársa a műszaki könyvtár

Tavaly hatenkint átlag 50 dolgozó kereste fel a budafai Közlajtemelő Vállalat 700 kötetes műszaki könyvtárát, januárban ez a szám mintegy 25 százalékkal emelkedett. A könyvtárban megtalálhatók a szovjet, a magyar és a nyugati szakirodalom legjobb művei, ezenkívül a szakmában végző csaknem valamennyi szánttevő folyóirat. Tekintve, hogy a magyar közlajtemelő alig két évtizedes, gyakran merülnek fel olyan problémák, amelyekkel eddig még nem találkoztak a magyar szakemberek. Ilyen esetben csaknem mindig segít a műszaki dokumentáció, a könyv. Elcsináltak inkább csak a műszakiak látogatták a könyvtárat, ma már azonban egyre több fizikai dolgozó is elvissza ezeket a könyveket és folyóiratokat. /MTI/

B 15. kiadás

1956. február 3.

11 óra 35 perc

A pártvezetőség-választások hírei

1956. február 3.

A Pécsi Bőrgyártan a párt alapszervezetek vezetőség-választó taggyűlésein sok szó esett arról, hogy a fiatalokkal való foglalkozás nem kielégítő az üzemben. Az észrevételeket, javaslatokat a gyár üzemi pártbizottsága már első negyedéves munkaprogramjában hasznosítja. Elhatározták többi között, hogy a fiatalok 95 százalékát bevonják a DISZ szervezeti életbe és februárban a bőrgyártás technológiai újról és az időszerű termelési problémáiról továbbképzési tanfolyamot indítanak az ifjúság részére. Ugyancsak a pártvezetőség kezdeményezésére alakult meg az üzem első DISZ-műhelye.

x x x

A pusztaaszóllósi Előre Termelőszövetkezetben a pártvezetőség-választó taggyűlés előtt nem volt pártoktatás. Az új vezetőség első intézkedése volt a pártoktatás megszervezése. Tömegszervezeti élet sem volt eddig a termelőszövetkezetben, s az új pártvezetőség ezen a háttérrel is segít. Már megalkult a 40 tagú DISZ-szervezet és a kommunisták kezdeményezésére kezdte meg működését az MDSZ-szervezet is. /MTI/

Magyar orvostörténészek sikere külföldön

1956. február 3.

A magyar orvostudomány történetével foglalkozó kutatók évek óta rendszeresen felolvasó üléseket tartanak az Országos Orvostörténeti Könyvtárban. E hagyományokban gazdag tudományág művelői az elmúlt év végén lehetőséget kaptak arra, hogy munkájuk eredményeit a szélesebb nyilvánosság elé tárják: megjelent az Országos Orvostörténeti Könyvtár Közleményeinek első száma. A füzetben orvosok, történészek, muzeológusok tanulmányai foglalkoznak a magyar orvostudomány történetének egyes kérdéseivel, rámutatva a nemzetközi vonatkozásokra.

A negyedévenként megjelenő, igen szép kiállítású folyóirat gazdag tartalmával nemcsak hazánkban, hanem külföldön is nagy sikert aratott. A szerkesztőséghez írt leveleken moszkvai, prágai, zürichi, kolozsvári, stockholmi, koppenhágai, londoni, brüsszeli, párizsi, strasbourg-i, római, bécsi nagy könyvtárak nyújtják örömmel a folyóirat első számát és kérik, juttassanak el nekik a következőket is. Több könyvtár csereképpen hasonló tárgyú kiadványait ajánlta fel.

Az orvostörténeti közlemények következő számban - külföldi kéréseknek eleget téve - már idegen nyelveken is közölnek egyes, a nemzetközi érdeklődésre számot tartó cikkeket. /MTI/

B 16. kiadás 1956. február 3.

35
11 óra 3 perc

Hírek a vegyiparból

1956. február 3.

A Nehézipari Kutató Intézet munkatársai a múlt évben kidolgozták a kettős műtrágya gyártási eljárását. Ez a vegyszer két műtrágyaféleség, a szuperfoszfát és a nitrogén-műtrágya hatóanyagait tartalmazza. A gyártás így lényegesen olcsóbb, mint ha külön-külön készítenék el. A kettős műtrágya előállítására új üzemből építettek Péten, amely még az év első felében megkezdte munkáját. A tervek szerint a második ötéves terv végére valamennyi műtrágyát készítő üzemünk hozzájárul a kettős műtrágya készítéséhez.

x x x

Pécsett a háztartások gázellátása igen hiányos volt, mert a pécsi kokszművek nem tudták már elegendő gázt készíteni. Az idén megkezdik a kokszművek paratortalepeinek hővítését, amelynek üzemből helyezése után mintegy 30-40 százalékkal több gázt kap a város és kieléltik a környék egyéb legnagyobb fogyasztójának, a Porcelán-gyárnak is az igényeit.

x x x

Az idén megkezdik a Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalat kátrány és fémek készítő üzemből hővítését. A két üzemből hővítésével kétszeresére emelkedik majd a gyár termelése. A dorogi vegyipar ezenkívül megkezdte a piridin gyártását is, amely többi között a gyógyszeriparban használt fontos alapanyag.

x x x

Az idén Veszprémen laboratórium létesül, ahol a rádióaktív anyagok alkalmazásával végeznek kísérleteket a nehézipar területén. A laboratórium főfeladata lesz, hogy az olajipar munkáját/könnyték a rádióaktív izotópok segítségével.

x x x

Ebben az évben újra hozzájárulnak a nemrég felújított Borsodi Kokszolómű építéséhez. A kokszolómű termelő egységeinek jelentős része még a második ötéves tervben elkészült. Az üzemből helyezése után Miskolcra és a környező üzemeket látja el majd gázzal. Az új létesítmény háztartási kokszot is készít. /MTI/

B 17. kiadás

1956. február 3.

12 óra 15 perc

A felszabaddulási pályázat eredményhirdetése

1956. február 3.

A Népművelési Minisztérium és a Magyar Írók Szövetsége által hazánk felszabaddulásának 10. évfordulója alkalmából hirdetett pályázat-ra az egész országból sok mű érkezett. A pályázat a következő eredménnyel zárult:

Regény:

I. és II. díj nincs.
III. díj: /20.000 Ft/

10.000 Ft-os jutalmat kapott:

Oravecz Paula: Petri Anna
Urbán Ernő: Pirkadás

Jankovich Ferenc: Csepp a tenjorben
Gergely Mihály: Örvény
Kovács Lőrinc: A nagy virradat című művéért.

Novella:

I. díj /10.000 Ft/
II. " /8.000 " /

III. " /5.000 " /

Rideg János: Cibulka őrsparancsnok
Cseres Tibor: Fergetes fia
Tóth László: Nyári délután
Fekete Gyula: Csillagfénynél
Váczonyi Endre: Firoška
Balázs Sándor: Ejjéli kürtészó című művéért.

Költészet:

I. díj: nincs
II. " /20.000 Ft/
III. " /15.000 " /
10.000 Ft-os jutalmat kapott:

15.000 Ft-os jutalmat kapott:

Kónya Lajos: Országuton
Szűdi György: Szülőföldem Budapest

Sipos Gyula: Tíz éve
Földvár János: Műveinkben élünk

Szabó Béla: Hunyhókók diadala című művéért.

A drámák közül:

10.000 Ft-os jutalmat kapott:

Sándor Álmán: Senki városai című művéért.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1956. február 3.

3 óra 15 perc

/Felszabadulási pályázat...folyt.

Egyfelvonásos:

5000 Ft-os jutalmat kapott: Fisi József: Hajnal című művéért.

A tanulmányok közül:

10.000 Ft-os jutalmat kapott Nagy Péter: Regényirodalomunk a szocialista realizmus útján című művéért.

x x x

A bizottság a díjak kiosztásánál eltért a pályázati felhívásban rögzített feltételektől a díjak összegét és számát illetően. Tekintettel arra, hogy több egyenlő értékű mű díjazása vált szükségessé, úgy határozott, hogy egyes művek számát szaporítja és azonos összeggel jutalmaz több művet.

A beérkezett pályaművek visszaküldéséről a Magyar Írók Szövetsége gondoskodik./MTI/

Készülnek a vetőmagcserére Békés megyében

1956. február 3.

Békés megyében a dolgozó parasztok a Terményforgalmi Vállalat telepein megfelelően kitisztított, jó csiraképeségű tavaszi buza vetőmagot kapnak cserébe. Raponta három vasúti vagon vetőmagot szállítanak a helyszíni telepekre. Békés megye községeiben és tanya-központjaiban a napokban megkezdik a vetőmagcserét.

A tavaszi buza kivül egyéb fontos tavaszi vetőmagról is gondoskodik a vállalat. Tavaly például Békés megye országosan első lett a lucernamagtermelésben. Sok dolgozó paraszt lucernamagja azonban gyomos, vagy arankával fertőzött. Ezért a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok az államtól cserébe gondosan megtisztított, jó minőségű, fémzárolt vöröshere- és lucernamagot kapnak. A Terményforgalmi Vállalat helyszíni telepeire a termelőknek február 15-ig kell beszállítaniuk a pillangósok vetésére szánt magvát, ahol lakásőbb március 15-ig jó minőségű vetőmagot kapnak érte./MTI/

B 19. kiadás

1956. február 3.

13 óra 15 perc

Egyénileg dolgozó parasztok látogatása a hódmezővásárhelyi Dózsa Termelőszövetkezetben

1956. február 3.

Mintegy 40 pitvarosi és földeski dolgozó paraszt látogatott el a hódmezővásárhelyi Dózsa Termelőszövetkezetbe. A vendégeket Aszalai Sándor, a tsz elnökhelyettese köszöntötte, majd a szövetkezet hét éves múltjáról beszélt. Elmondotta, hogy az alakulás-kor mindössze tizenketten voltak, s felszerelésük néhány kubikos talicskából és ásóból állt. Józsaállományuk egyáltalán nem volt. A tizenkét agrárproletár azonban nem ijedt meg a nehézségtől, kitartó munkával évről-évre erősítették a szövetkezetet. Ma már sziz-ötvenen vannak, 1300 hold földön gazdálkodnak és 140 szarvasmarhat, 350 sertést és 39 lovat mondhatnak magukénak. A jövedelem 39.20 forint volt munkaesegységenkint, de ehhez hozzá kell számítani, hogy a tagok nagyrésze jelentős prémiumot is kapott. Domján Bálint háromtagu családjával 1300 munkaesegységet szerzett, s így a Domján család évi jövedelme készpénzre számítva meghaladja az 50.000 forintot.

A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a szövetkezet gazdaságát. Először a régi épületekbe mentek, amelyek valamikor családlikások voltak, s most még istállóknak is alig felelnek meg. Utána összehasználták megnézték a szövetkezet ötven férőhelyes korszerű szarvasmarhaistállóját, ahol villany világít és villannyal hajtják meg a szecskavigót is.

A látogatók elmentek a tagok lakásába is. Liska Istvánéknál 90 liter zsirt láttak a kamrában és hatalmas oldal-szalonnákat, pedig Liskákék nagyobbik lányukat tavaly adták férjhez, s akkor szoba- és konyhaberendezést vettek neki. A kisebbik lány ke-lengyéje is megvan már.

Csáki Sándoréknál arra voltak kíváncsiak a vendégek, hogy milyen a termelőszövetkezeti tag háztáji gazdasága. Tízhet, hizét és egy csomó baromfit találtak az ólakban. Csáki Sándor a szobába is bevezette a vendégeket, s elmondotta, hogy bizony a múltban mindig földes szobában lakott, az ideai jövedelemből azonban arra is futotta, hogy 5000 forintért kipadlósztassa szobáját.

Amikor a vendégek elbúcsúztak, Varga S. András pitvarosi dolgozó paraszt ezt mondotta:

- Én csak jót és szépet láttam ebben a szövetkezetben. Nem felejttem el, hogy itt vidám, jókedélyű emberek dolgoznak. Hat-vannégy éves vagyok, mégis úgy érzem, lesz elég erőm ahhoz, hogy pitvaroson termelőszövetkezetet alakítsak./MTI/

B 20. kiadás

1956. február 3.

13 óra 45 perc

Mi újság a keltetőállomásokon?

1956. február 3.

Az ország baromfikeltető állomásain nagy a sűrűségi forgás. Több az évben mintegy 20 millió csibe kerül ki az állomások gépeiből. Sok helyen már megvilágított is látták a pelyhes kis jászok. A dolgozó parasztek nagy számban rendelik és vásárolják a naposcsibéket.

Kelnek a csirkék Budapestben

Bács megyében, a Budapesti Állami Gazdaság minden évben többezer, továbbtenyésztésre alkalmas baromfit ad a társgazdaságoknak, a termelőszövetkezeteknek és az egyéni dolgozó paraszteknek. Az idén csikókat szereznek csirkét keltenek.

Ezekben a napokban több mint ötezer csibe kerül ki a gépekből, a nevelőkben pedig már több mint 10.000, két-három hetes baromfit gondoznak a fiatalok. Jó munkájukat dícséri, hogy az elhullás minimális. Az első keltetésből törzsállományt frissíti a gazdaság. Sok rántanivaló csirkét is nevelnek, amit az állami gazdaságok budapesti mintaboltjában árulnak majd. Több mint 50.000 kiscsirkét a környező termelőszövetkezetek és dolgozó parasztek vásárolnak meg.

Háromnegyedmillió csibét keltenek Somogyban

Somogy megyében Kaposváron, Nagyatádon és Tornyódon működik baromfikeltető állomás. A téli hónapokban gondosan felkészülnek a tavaszra. Eddig mintegy 160.000 baromfi harmadik vizsgálótát végeztek el a falvakban. Elkészítették a szállításhoz szükséges ládikát is és jövőre vásárolják a megvizsgált baromfi tojásait. A három keltetőállomás több mint háromnegyedmillió naposcsibét bocsát az idén a dolgozó parasztek rendelkezésére. A csibék iránt erős a kereslet, mert tavaly szép fajtasztú állatok szaraztak be a keltetőállomásokon.

A három üzemben február közepén kezdik meg a tojások keltetését.

/Folyt. köv./

B 21. kiadás

1956. február 3.

13 óra 45 perc

/Mi újság...folyt.

Nagyteljes itényű keltetőállomás épül Szolnokon

A Szolnok megyei Tanács kezelésében három keltetőállomás gondoskodik a megye baromfiállományának növeléséről. Az állomások számára egymillió tojásról gondoskodtak és a keltetésből 700.000 naposcsibét a dolgozó parasztek kapnak. Ennek 20-30 százaléka kerül termelőszövetkezeti gazdaságba.

Mivel a naposcsibék iránt igen megnövekedett a kereslet, Szolnokon új baromfikeltető állomás építését kezdték meg. Ez az üzem a legnagyobb keltetőállomás lesz a megyében és gépeibe egy-egy keltetés alkalmával összesen 200.000 tojást rakhatnak be. Az üzem még ebben az évben elkezd munkáját.

Huszony baromfitenyésztő mintaközség Borsod megyében

Borsod megyében a szikszói csibekeltető állomás két év alatt csaknem egymillió naposcsibét adott a megye baromfitenyésztőinek. Ugyanakkor működésük idején 21 baromfitenyésztőt mintaközséget szervezett. Ezek között az állomás dolgozóit télen felülvizsgálják a baromfiállományt. A jászokot rendszeresen oltják és megvizsgálják vérüket. Ez azért szükséges, mert az állomás mint községekben vásárolja a keltetéshez szükséges tojásokat.

A gazdák szívesen adnak el tojást a keltetőállomásnak, mert az beszámít a borsói kötelezettségbe, s ugyanakkor magasabb árat is kapnak érte. A keltetőállomás a csirkék elosztásánál előnyben részesíti a mintaközségek tenyésztőit. Ezekon kívül bőven jut naposcsibe a többi községnek is.

A tavasz közeledtével a megye legtávolabbi községeiben is felkeresik a gazdaságnyok a keltetőállomást, hogy korai naposcsibét rendeljenek. Csak néhány napja gyűjtik az előjegyzéseket, s máris 40.000 naposcsirkének akadt gazdája. Az üzem március elejétől folyamatosan 40-50.000 naposcsirkét ad hetenkint a termelőknak. Az idény végére félmillió csibét keltenek Szikszón. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 február 3

13 óra 45 perc

Időjárásjelzés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3-án, a pénteken délután:

A hideg tovább tart

Finnország felől északkeleti széllel Lengyelország-Németország és a Cseh-medence felé kissé enyhébb levegő érkezett, emiatt ott további halmazások vannak. A hideg levegő viszont most már elárasztotta csaknem egész Olaszországot, sőt ma reggel már a Baleárok és Afrika északi partvidékén is hóapórok voltak, fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Hazánkban esőtörtőkön élénk, helyenkint erős északi szél fúj, és ismét többfelé volt kisebb halmazás. A hőmérséklet napközben keleten mínusz 6 - mínusz 9, a Dunántúlon csak mínusz 11 - mínusz 14 fokig eselkedett. Ma hajnalban általában mínusz 13 - mínusz 16, Mosonmagyaróvárott és Székesfehérvárott mínusz 17, Kaposvárott, Tatabányán, Kecskeméten, Szegeden mínusz 18, Salgótarjánban mínusz 20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen halmazás. Időnkint élénk északi-északkeletiszel. Hőfűvások. Hideg idő.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 14 - mínusz 17, helyenkint mínusz 17 fok alatt, le magasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. február 3.

15 óra 11 perc

Új gépek érkeznek az idén a Veszprém megyei földekre

1956. február 3.

A Veszprém megyei gépállomások teljesítőképességét ebben az évben jelentős összegű beruházásokkal növelik. Többi között ötven új erőgép érkezik az állomásokra. Ezek segítségével a tavalyinál 20.000 hektárral több talajmunkát végezhetnek a traktorosok a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók földjén. A gépek beszerzésénél figyelembe vették a helyi viszonyokat is, így azok a gépállomások, amelyeknek a körzetében síppedős a talaj, lánctalpas traktorokat kapnak. A Zirci Gépállomás például három DT 413-as, magyar gyártmányú lánctalpas géppel gyarapszik az idén.

A szántótraktorokon kívül számos speciális gépet is beszeresnek. Tizenöt négyzetbevető gép, öt drótvezetéses kukori cavatógép, hat kultivátor, 19 csehszlovák gyártmányú univerzális traktor könnyíti majd, hogy a megyében növeljék a termés hozamokat.

A gépállomás gyarapításán kívül több új, korszerű lakás is épül a gépállomás dolgozói számára, s három gépállomást bővítenek. A Nemesvámosi Gépállomás területén kiépítik a villanyhálózatot és víztornyot emelnek. /MTI/

A rendkívüli hideg időjárás ellenére is biztosítva van Budapest dolgozóinak zöldség- és gyümölcsellátása

1956 február 3

A hideg időjárás megnehezíti országunk területén a zöldség- és a gyümölcs szállítást. Ha mínusz 4-5 fok alá süllyed a hőmérséklet, zöldséget és gyümölcsöt még téli csomagolásban sem ajánlatos szállítani, mert az árú értékét vesztí, megfagy, rothadásnak indul. A decemberi és a január eleji enyhe időjárás lehetővé tette, hogy a földművelőszövetkezetek nagymennyiségű árut szállíthassanak Budapestre térolásra. A KÖZÉRT és a Zöldség- Gyümölcsforgalmi/Vállalat budapesti raktárai jelenleg telve vannak zöldség- és gyümölcsfélésekkel, s a szakszerűen kezelt és tárolt áruk mintegy három hónapra biztosítják Budapest dolgozóinak ezirányú ellátását.

Szövetkezeti

Jelenleg a következő mennyiségű zöldség- és gyümölcsfélések vannak a budapesti tárolótelepeken: burgonya 122,720 mézsa, vöröshagyma 10,800 mézsa, fejeskáposzta 3500 mézsa, gyökér 7700 mézsa, sárgarépa 7000 mézsa, karalábé 4800 mézsa, alma 26,000 mézsa.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 február 3

15 óra 20 perc

/A rendkívüli hideg... folyt./

A hidegebb idő esőkronásával természetesen ismét megindulnak a földművelésszövetkezeti szállítások, s a nagyobb mennyiségű pri. érszállítások is. /MTI/

hírt,
Művelődési /földt., gyolgyárát építenek a dolgozó parasztek
bogyójtási jutalmából

1956 február 3

Egy héttel ezelőtt jelentős pénzjutalomban részesültek azok a községek, városok, járások és megyék, amelyek az elmúlt évben példamutatóan teljesítették beadási kötelezettségüket. A városok és a falvak dolgozó parasztjai lakóhelyük fejlesztésére fordítják a jutalomösszegeket.

Komárom város dolgozóinak évtizedes kívánsága a strandfürdő. Tavaly nyáron társadalmi munkában már hozzá is láttak az építéshez és elvégezték a medence földmunkálatait. A betonozás azonban sok pénzbe kerül. Ezért is örültek, amikor tudomásukra jutott, hogy jó bogyójtási munkájukért 30.000 forint jutalmat kapnak. Ennek nagyobbik részét a strandfürdő betonozására fordítják, s a fürdőt legkésőbb július 1-én átadják rendelkezésükre. A fennmaradó összegből a város vízvezeték-hálózatát bővítik.

Régi vágyuk teljesült Csongrád megyében az apátfelvi fiataloknak is. Sokat panaszkodtak a múltban, hogy népi együtteseknek nincs állandó helyisége. A bogyójtási jutalom most megoldja ezt a problémát. Apátfelvi a nagyerőltető községek bogyójtási versenyében megszerezte az első helyet és ezért 10.000 forint jutalomban részesült. A községben már készítik is a házának tervét. Még az idén felépítik a több mint 200 négyzetméteres nőtöretet, a színpadot, az öltözőket és az előcsarnokot. Jövőre szakkeri helyiségekkel is bővítik majd az épületet. A házának felépítését a lakosság 100.000 forint értékű társadalmi munkával segíti. Többi között ezzel is csökkentik az építkezés önköltségét, hogy a község lakói szénporos módszerrel többszáz ezer téglát megakartanak. /művelődés

Békés megyében két község is a bogyójtási verseny győztesei közé került. A megyehatáron köztött Bottonya a második, a közepes határúak között pedig Mezőhegyes az első lett. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 február 3

15 óra 20 perc

/Művelődési /földt., gyolgyárát építenek a dolgozó parasztek
bogyójtási jutalmából

Mindkét község 35.000 forint jutalmat kapott s az összegeket szintén a falu fejlesztésére szánták.

Mezőhegyesen a jutalom egy részéből járdát építenek a tanterközpontokban lovó iskolákhoz, boltokhoz és termelészövetkezeti irodákhoz. Két majorban kiegészítik az orvosi rendelő felszerelését, további kétében pedig rendezik az iskolákat. A tervek megvalósítását társadalmi munkával segítik a falu dolgozói. A magyar, román és délszláv lakó dolgozó parasztek által lakott Bottonya községben több mint 6000 folyóméter betonjárdat készítenek a bogyójtási jutalomból.

A kis határu községek versenyében első helyezést ért Győr megyei Győr a bogyójtási miniszter vándorversenyénél 25.000 forint jutalmat is kapott. A község lakói már az elmúlt évben orvosi rendelőt és nyári nyelvtantermet szerettek volna berendezni, de nem volt elég pénzük. Emiatt maradt el egy hangoshirede-berendezés vásárlása is. A most kapott 25.000 forint megkönnyíti a tervek végrehajtását. /MTI/

Művelődési /földt., gyolgyárát építenek a dolgozó parasztek
bogyójtási jutalmából

1956 február 3

A Borsodnádasdi "Hörnyár" dolgozói az évi terv sikeres megvalósításáért jelentős mezejelmezt indítottak. Ezek közül is kiemelkedik a hengerészek által kezdeményezett "megtakarított anyagból teljesített tal tervet" mezejelmezt, amelynek alapja a szilárd technológiai fogvelés és a takarékosság.

A most készült kimutatás igazolja a mezejelmezt eredményességét. A hengerészbriádok januárban minden tonna lomznál 10 kilóval csökkentették az anyagfelhasználást és 80.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg. Igén jó munkát végzett Kurtán Euse DISE hengerészbriádja, amelynek tagjai 30 kilóval csökkentették anyagmunkájukat, s így 10.500 forint megtakarítást értek el. A Kurtánbriád vállalkozása úgy szelt, hogy minden negyedévben egy napig megtakarított alapanyagból dolgozik. Januárban kevés híján egy napra való alapanyagot takarított meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 február 3

15 óra 20 perc

Híromillió forintot boruházással bővítik és korszerűsítik a Lenin Közhatalmi Művek nemessacélkovácsműhelyét

1956 február 3

A Lenin Közhatalmi Művek nemessacélkovácsműhelye az ország egyik legrégibb és legnagyobb győrsacélgyártó üzeme. A műhely épülete elavultság miatt már nem felelt meg a követelményeknek. A gyár vezetősége ezért az üzembővítést, illetve korszerűsítést határozta el. Ennek megfelelően a régi - jórészt fából készült épületet - vasvázas szilárd építménnyel cserélik ki. A régi épületet új építménnyel bővítik. Ezenfelül új termelőberendezésekkel is gyarapítják az üzemet. Jelentősen növelik a csiszoló gépek számát, új hűtőgépeket állítanak munkába. Több lágyító és előmelegítő kamra, valamint - a gyártmányok repedési sebeitől védekező - hűtőgépek építését tervezik. Újraépítenek egy új típusú 600 tonnás sajtológépet is. A tervek szerint az üzemi épületek még ebben az évben elkészülnek s utána sor kerül az új termelőberendezések beállítására, üzembehelyezésére.

A híromillió forintot költséggel folyó üzembővítéssel és korszerűsítéssel a nemessacélkovácsműhely győrsacélgyártása mintegy 40 százalékkal növekedik. Ez több mint 10 millió forint értékű gyártmány előállítását teszi lehetővé s így a szerzőkkel importjának esélyeivel tetemes értékű devizát tudnak megtakarítani. /MTI/

Száritógépet állítanak munkába a Kőszegi Textilművekben

1956 február 3

A Kőszegi Textilművekben rövidesen elkészül az új festőterem. Az új festőteremben az eddigi kemény száritás helyett száritógépet alkalmaznak. Amíg a régi eljárással 24 óránként 200 kiló ruhát száritottak, addig a száritógép ugyanennyi idő alatt 2000 kiló ruhát száritásra képes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. február 3.

15 óra 25 perc

Gépváraink januárban körülbelül 100 vagonnyi gépet és vasszerkezetet szállítottak a Sztálin Vasúti Továbbépítéséhez

1956. február 3.

A második ötéves terv első esztendőjében elvégzendő feladatokhoz hazai gépváraink januárban sok gépet, gépi berendezést és vasszerkezetet szállítottak a Sztálin Vasúti Továbbépítéshez. Vasúton nem kevesebb mint 100 vagonnyi gép és előgyártott vasszerkezet érkezett. Negyvenkét vagon gépi berendezés jött a Szovjetunióból a honi gépi építőkezeléshez. A MÁVAG, a Danugyir, a Vaskohászati Kemenceépítő vállalat, a szállítóberendezések Gyára és a gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár küldték a legtöbb gépet és felszerelést a kokszó, az ártóműri- és a martinacélmű építéséhez, a 2. kohó szereléséhez. A Jászkeré-nyei Ápritógépgyár törőgépet, a szellőző művek 9 ventilátort és motor-jeit, a Klement Gottwald Villamosági Gyár sok villamosberendezést szállított januárban a Sztálin Vasúti Továbbfejlesztéséhez. A budapesti Péterfy-ről januárban sok száz ládában gáztűzhelyek, gázmelegítők és gáz-mosástűk érkeztek Sztálinvárosba, hogy a gázzelátal-ítás megkezdésére álláshassák velük a háztartásokat. /MTI/

Jó eredménnyel zárultak az első kísérletek a várpalotai Érnő-mező tanbányájának pajzsos biztosítása frontfejlesztésben

1956. február 3.

A várpalotai Érnő-mező tanbányájában januárban nagy jelentőségű kísérletet kezdtek. Itt alkalmazták első ízben a törősztriptal mérnökön a Buhfi készített az újítást: a pajzsos berendezéssel működő gépi frontfejlesztést.

A kísérlet jó eredménnyel zárult. A 20 méter hosszú frontfalok biztosítására hasonló méretű frontfal eddig használt fa-erőszak mindössze egytizedhatedára volt szükség. Hasznos volt a nagyüzemi kísérlet abból a szempontból is, hogy a gépi berendezés kisebb hibáira felhívta a figyelmet. Az itt észlelt hibák alapján módosítják a pajzsos összekötő szerelést. Emellett, mivel a biztosító-pajzsok alátámasztására használt ékecs vastalakok akadályozták a gyors átszerelést, azokat csavaros vastalakokra cserélik fel.

A módosított pajzsos berendezést a közeljövőben ugyanabban a bányamezőben állítják munkába. Ha jól beválik az újabb kísérlet, akkor a felszínen, nagy mélységű ártól álló szántalépekben, kedvezőtlen körülmények között próbálják ki teljesítőképességét, hogy mielőtt az egész törősztript területén alkalmazhassák a sikeres munkát, jelentős mennyiségű faanyagot megtakarító új biztosítási eljárást. /MTI/

B 28. kiadás

1956. február 3.

16 óra 45 perc

Dacolva a fagyval, a jéges orkánnal, új termelési győzelmek születnek

1956. február 3.

Kemény erőpróbák idején is a dolgozók tiz- és százai mutatnak példát a nehézségek leküzdésében. Ezekben a napokban, amikor virátlanul beköszöntött a zord téli idő, a bányászok, a kohászok, az építők és mindazok, akik fagyveszélyes munkahelyeken, szabdban dolgoznak, hősiességüket vívnak a tél viszontagságival. A jelentések egész sora igazolja, hogy a dolgozók jól állják a nagy erőpróbát, s szembeszállva fagyval, jéges széllel, viharral, új termelési győzelmeket érnek el. A vállalatok téli ruhával, forró itallal, melegedőhelyiségekkel segítik munkájukat.

Dermesztő hidegben szerelik a III-as kazánt, megkezdtek a IV-es kazán szerelését Tiszapalkonya évi tői

Tiszapalkonyán, az ország egyik legnagyobb építkezésén is napok óta mínusz 16 fok körüli a hőmérséklet. A dermesztő hidegben az acélkemény fagyott földben szikrát vet a kukkosok csáknya. A III-as számú kazán szerelése azonban megküzdnek a téllal. Különösen jól dolgoznak a fiatalok, mint például Nagy Ferenc DÍSZ-brigádja. Ezek a dolgozók sokszor 30 méter magas vasszerkezetek között végzik munkájukat. Legutóbb 18 fokos hidegben, orkányszerű, jéges északi szélben szerelték a kazánlámpát összekötő gerendákat, már sötétedett, amikor a daru újabb, több méteres ivgerendát emelt a magasba. A brigád - már munkaideje lejárt - nem hagyta abba a szerelést. Érték, hogy a viharos szél leszakítja a darura akasztott vasszerendát. Harminc méter magasban kézzel-erővel látták hozzá a vasiv-beemeléshöz, s centiméterről centiméterre csuszatták a gerendát, amíg helyre nem tették.

Nemcsak a már megkezdett építkezések n dolgoznak, de a kemény hideg ellenére pénteken reggel hozzáálltak a IV-es számú kazán szereléséhez is.

Mást is építik a Keleti Főcsatornát

A Keleti Főcsatorna építése télen sem szünetel. A nagy hideg ellenére öt nagyteljesítményű kotrógép dolgozik. A 35-40 centiméterre átfagyott földréteget emelik ki a Főcsatorna 87-92 kilométeres szakaszán.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1956. február 3.

16 óra 45 perc

/Dacolva a fagyval...1.folyt./

A kezelőknek kemény munkát jelent a fagy, mert a me ritőkanalakra ráragad az iszapos föld és napjában sokszor kell takarítani a kotrógép "puttyját". Ennek ellenére zavartalanul dolgoznak, csütörtökön az öt kotrógép 4000 köbméter földet emelt ki. A dolgozók felkészültek arra is, hogy tartósabb hideg esetén robbantásos módszerrel folytatják a mader építését.

Infravörös sugárú jégtelenítő berendezés a tatabányai XIV-es aknában

A tatabányai szénmeddőben is sok gondot okoz a tél, a lejtős aknáktól a szállítókötelekre fagy a jég, s így a csillo könnyen leugrik a kőtől. A kőfejlesztés tényében éjszakánként több mint 20 fokos hideget mérnek. A tatabányai XIV-es aknában azonban a modern tudomány segítségét vették igénybe. Kátvany Balázs, az akna fiatal elektromérnöke még 1954 novemberében elhatározta, hogy a lejtősaknák jégtelenítésére infravörös sugárú berendezést alkalmaz. A sugárzókat már tavaly is megvédték a lejtősaknát a jégesedéstől. Az elmúlt tél tapasztalatai alapján az idén is eredményesen hasznosítják a sugárzókat. A víztől csepegtő aknátető alá lemezeket erősítettek, amelyek széleit felhajlították. A sugárzókat a lemezt alól melegítik, az átvészelt hő, s a lemeze csepegtető viz nem fagy meg. A sugárzókat a hidegnek lefelől szorítják. Az első fokozaton mínusz 10 fokos hidegig, a második fokozaton mínusz 25 fokos hidegig is megvédi a lejtősaknát a jégesedéstől. Az eredmény nem is maradt el, a XIV-es aknában egy perccel sem állt a termelés a lejtősakna eljégesedése miatt.

A nagy hidegben rekordteljesítményt értek el a földnömeti mászkobányai dolgozói

Az ország legfehérebb mászkövét a mátrai Ásványbánya Vállalatához tartozó felnömeti bányában fejtik. A bányászokat a nagy hideg sem akadályozza munkájukban. Az elmúlt napokban például, amikor a hőmérő higanyszála 26 fok alatt volt, rekordteljesítményt értek el. Egy nap alatt 1000 tonna fényes mászkövet termeltek. Hasonló teljesítményre a bánya négyéves fennállása óta nem emlékeznek. A bányászok pénteken reggelre már csaknem 50 tonnával tetőzték esedékes előirányzatukat.

/Folyt.köv./

/Dacolva a fagyal...2.folyt./

Huszonöt-huszonöt fokos hidegben javítják ki az elszakadt távbeszélő vezetékeket a Győr-Sopron újgyei postás

A szokotlan hideg beálltával - a táviró- és a távbeszélő vezetékek hirtelen összehúzódása következtében - nagyon sok vezeték elpattant, Győr-Sopron megyében több mint ötven szakadást jelentettek csütörtökön. A postások kemény munkával javítják ki a megromlódott vezetékeket. A brigádok 24-25 fokos hidegben dolgoznak az oszlopokon, s nem vonulnak be állomáshelyükre mindaddig, amíg minden szakadást ki nem javítottak. Csütörtökön Varga Gyula, Varga József és Vadász János brigádja dolgozott a szabadban reggeltől éjjelig. Előrték, hogy minden szakadást rendbehoztak.

Pénteken reggel teljes üzemmel indult a Selypi Cementgyár

Az évi nagyjavítások befejezése után a Selypi Cementgyár valamennyi üzemnévze határidő előtt kezdte meg a termelést. A nagyjavítások gyors befejezésének eredményeként a cementgyárnak 400 tonna klinkerrel és 85 tonna cementtel termeltek többet eddig esedékes terüknél, pedig a hideg idő itt is komoly gondot okozott. A vízvezetékek befagyását forrasztólámpákkal felszerelt járőrök akadályozzák meg. Éjjel-nappal figyelik, melegítik a vezetékeket. Hősiesen dolgoznak ezekben a napokban a gyár kőbányásza is, akik a 15-20 fokos hidegben, megfagyott talajon nehéz munkával termelik meg a forgókamencék nyersanyagellátását.

Sztálinvárosi kőbányások, szaralók, vízügyi berendezések dolgozói a fagy ellen

A hideg időjárás nagy próbára teszi a sztálinvárosi dolgozókat is. A kőbányánál egy sereg intézkedést tettek a fagyveszély ellen, így például igen jól bevált a vasuti kocsi kőszedése a vasúti munkások befagyásának megakadályozására. Jól hasznosítják a kőbányászati munkások ujítását, a kettős felülnyitós kocsi gőzzel történő felmelegítését. A bunkerokat nemcsak gőzzel, de kokszkályhákkal is fűtik. A szkipaknáknál péntektől légszűrővel melegítik a szkipaknákat, a torakszinten pedig körülbelül óránként magasnyomású vízzel távolítják el a kocsi aljáról befagyott órét.

/Folyt.köv./

/Dacolva a fagyal...3.folyt./

A martin kőményépitői már 40 méterre magasították az épülő 11-es kemence vaskéményét. A nagy hidegben megakadtak a hegesztéssel. Horváth István és Lombos Gyula művezetők brigádjai azonban megfogták, elhárították a fagyveszélyt és február 15-ig felépítik a 75 méteres vaskéményt. A kémény külső palástját hullámlemezekkel vették körül s a hegesztendő vaslemez a körülbelül 20 méter magas szaralóállványon kokszkályhákkal melegítik fel.

A dunai szivattyuháznál a jégzajlásal kell bírkozni. Arra kell vigyázni ugyanis, hogy a szivattyúzsilipeket ne tarlasolja el a jég. Az itt dolgozóknak, akik a melegüzemeket hatóvízzel látják el, gyakran kell esőnappa szállniok és csúskyakkal terelik el a veszélyes jégfalakat. Erre a célra használják fel a Dunába visszavezetett és a vízturbináknál felhasznált langyos vizet is. A dolgozók óvást nyújtanak köszönhető, hogy a hűtővíz ellátásban eddig nem volt fennakadás.

A nógrádi bányászok küzdelme a fagy ellen

Az erős hideg nem érte váratlanul a nógrádi bányászokat, de a küzdelem ellen mégis nagy erőfeszítéseket követel, különösen a külszíni dolgozóknál. Az aknák többségéből ugyanis víz szor kerül ki a szán és ha egy kicsit is elhúzódik a szállítás, már befagy a csillibe. A csillibe befagyását csak a gyorsabb szállításal és ürítéssel kerülik el.

Kemény helytállást követelt a tirisibesi bányászoktól a függőleges akna jégpáncéljának eltávolítása. A 16-18 fokos hidegben a föld között lebegve verték le az aknai szállító-kocsi léceiről és tartógerendáiról a kar és gyermekderék vastagságú jégcsapokat. A másfél órás kőnyiszorú szállítási szünet okozta kiesést is pótolták. Fodor Gáza csapat majdnem 40, Lang Gyula brigádja 23 csillével szányalt a túlélőirányzatot. Pénteken örömmel jelentették a tirisibesi bányászok, hogy a hideg idő ellenére is 101,5 százalékra teljesítették február első két napjának tervét. /A.H./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 február 3

36 óra 45 perc

Műszaki intézkedések a fejtelési viszonyok növelésére a pécsi bányákban

1956 február 3

A Pécsi Szénbányászati Tröszt több mint 6000 tonna szénrel maradt edős az év eleje óta. Ennek legfőbb oka a fejtelési viszonyok csökkenése, ami egyrészt a versenyszorongalom elengedhetetlenül, másrészt műszaki szervezési hibákból adódik.

A tröszt műszaki vezetői a bányahízemekben tapasztalt szervezési hiányosságok ismeretében javítják munkájukat. Az eddigi gáz és légméréseket bányakörletekhez osztják be és a megnövekedett műszaki gárdával kisebb, jobban segítendő és ellenőrizhető körleteket hoznak létre. A fejtések optimális telepítése érdekében bányakörletenként minden fejtésre meghatározták a műszaki-harmadonként telepítendő munkahelyek számát.

A műszaki középkeret egyik része műszakkezdéskor, a másik pedig később száll le a bányába és így a munkakezdéskor, a befejezésig elegendő műszaki tartozkodik a mélyszinteken, hogy sejtessék, ellenőrizhessék a munkát. A teljesítményben hanyatlást okozó csapatokat a műszakiak elosztják maguk között és foglalkoznak problémáikkal. Lényegesen javították a bányafával való ellátást: a biztosításhoz szükséges fát legelőbb a légvágatig, esetenként a fejtések felső részébe külön febehordók juttatják el.

Fokozott figyelmet fordítanak a termelést sejtő beruházásokra. Vasasán külszíni szállításhálójuk korszerűsítését állították munkába. Ugyancsak Vasasán a közeli napokban napi 300 tonna szénrel adó külfejtés kezdte meg a szerelést.

A műszaki intézkedések nyomán több frontbrigád - mint a pécsi-szabolcsi Debreceni István, a vasasi Benkő Béla és a pécsi-bányai Glock László - ért el magasabb, 100 százalékos feletti teljesítményt, a frontbrigádok többsége azonban még terve alatt marad és emiatt sem a Tröszt, sem egyetlen bányakörlet nem teljesítheti esedékes februári tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 február 3

16 óra 50 perc

"Verses estek" kezdődtek a veszprémi Vegyipari Egyetemen nemrég felavatott kulturális otthonban

1956 február 3

A veszprémi Vegyipari Egyetem hallgatói és dolgozói nemrég kulturális otthonot kaptak. A szépen berendezett, közeli könyvtárral is ellátott klubteremben minden este sok fiatal talál szórakozást.

Csütörtökön este "Verses estek" címmel irodalmi előadássorozat indult az otthonban. Az első estén a világirodalom legszebb szerelmes verseiből adtak elő az egyetemi színjátszó-csoport tagjai. /MTI/

Pártmegbízásokat vállaltak a tagkönyvkiosztó gyűléseken a győri járás DISZ-fistaljai

1956 február 3

A győri járás felüli DISZ-szervezetei az összehívásuk és a tagkönyvkiosztó gyűlések során 560 új taggal bővültek. Több termelőszövetkezetben, gépállomáson új DISZ-szervezet is alakult. A Töltéstevi Gépállomáson 27 taggal pénteken alakult meg az új DISZ-szervezet. A fiatalok pártmegbízásiként vállalták, hogy rendszeres népszerű munkát végeznek az egyéni- és kollektív munkák között. Elhatározták továbbá, hogy ellenőrző brigádot alakítsanak a téli gépjárműjavítás idejére, s a brigád minden fiatal munkáját számonkérje. A töltésteviekhez hasonlóan több más DISZ-szervezet fiataljai is vállalták pártmegbízásokat a tagkönyvkiosztó gyűléseken. /MTI/

Pénteken 400 DISZ-fistal kapta meg új tagkönyvét a DIMVAG Gépgyárban

1956 február 3

Pénteken délután a DIMVAG Gépgyár nyolc tagkönyvkiosztó gyűlésén tartották a napi taggyűlést és 400 DISZ-fistal kapta meg új tagkönyvét. Az ünnepben ezzel befejeződött a tagkönyvkiosztás. Jelenleg 1100 DISZ-tag van a DIMVAG Gépgyárban, háromszázalékal több, mint a teljes létszám előtt. /TI/

B 34. kiadás

1956. február 3.

1 óra 40 perc

Bemutatták a legújabb ajándéktárgyakat

1956. február 3.

Az Óra és Ékszer Magyarországi Adalmi Vállalat bemutató termében pénteken kiállítást rendeztek. A kereskedelmi képviselőinek bemutatták a legújabb ajándéktárgyakat és divatékszereket. A MÖFEM négy új típusú órát vitt a kiállításra, ezek közül legérdekesebb az egyszeri felhúzással nyolc napig járó óra. Az Állami Részvéde Ötvös-művészei újabb divatékszereket állították ki. Igen ötletes a női ékszer-öröknaptára és a többféle dohányszőkezt.

Bemutatták a legújabb érkezett kínai ajándéktárgyakat is, melyek rövidesen már vásárolhatók. /MTI/

Az IEUSZ közli.

1956. február 3.

plánkezelő esetén február 5-én, vasárnap siatobuszokat indít Dobogókőre, Ájsinócra, Áskostatra. Jelentkezés és felvilágosítás az IEUSZ Vörösmarty-téri imdájában. /MTI/

Az Állami Könyvtárjelző Vállalat

1956. február 3.

közli, hogy a könyvesboltok a könyvtárak mozgalom könyveire február 10-től vasárnap fel előfizetőseként. /MTI/

B 35. kiadás

1956 február 3

1 óra 50 perc

Védőkezzünk a fagyártalom ellen!

1956 február 3

A hazánkra köszöntött hideg időjárás miatt különösen fontos, hogy megtartsuk a fagyártalom elleni védekezéssel kapcsolatos egészségügyi előírásokat.

A fagyártalom a test szöveteinek megfagyása, illetve fagydeganet alakjában jelentkezik. A fagyás oka, hogy a nagy hidegben a véretek összehúzódnak, elégtelenné válik egyes testrészek vérellátása. Az ártalom, mint ismeretes, elsősorban a szívvel, arccal - fenyegeti, a fagyás okozta elváltozásnak az égési sérülésekhez hasonlóan három fokozata van: legenyhébb az elsőfokú fagyás, amelynél a bőr előbb fehérré, vértelenné válik, majd megduzzad, kivörösödik, viszket és fájdalmas lesz. Másodfokú fagyás esetében már nehezen gyógyuló sárgás helyek keletkeznek, a fagyott testrészt sötétvörösré, kékegre színeződik. A harmadfokú fagyás súlyos szövetelhalással jár, a megfagyott testrész érzéketlen marad, elhal, majd fokozatosan lelekedik.

A fagydeganet erre jellemző egyénenként már fagy-pont körüli vagy esetleg azon felüli hőmérséklet esetén is keletkezhet. Az ártalom holte megduzzad, lilásvörös lesz, erősen fáj, és oszillábilhatatlannal viszket. A deganet rendszerint a kézen, a láb ujjain és sarkán, ritkábban a fülön és az orron fordul elő.

Az enyhébbfokú fagyártalmak: is lassan gyógyulnak, fájdalmasak, évekig is könnyen kújulnak, a súlyosabb fagyás pedig egész életünkre nyomasztó tehet. Védőkezzünk ezért gondosan a fagyártalom ellen. Hideg időben ruházatunk bő, meleg, lehetőleg többrétegű legyen, mert a ruházat és a test közötti levegőréteg, mint jó hőszigetelő, megvédi az erős lehűléstől. Akkor cipőt, kesztyűt viseljünk, hogy a végtag kényelmesen mozoghasson benne. A szűk lábbeli és kesztyű elszorítja, akadályozza a vérkeringést és előmozdítja a fagyást.

Itizott cipőben, vagy izzadt, nedves lábon még fagy-pont feletti hőmérsékleten is keletkezhet fagydeganet. Ezért hidegben fokozottan védőkezzünk a lábizzadás ellen.

Az enyhébb fagyás gyógyulása esetén is szorosan forduljunk orvoshoz. /MTI/

B 36. kiadás 1956. február 3.

14 óra-5 perc

Nemzetközi kulturális kapcsolatainak hírei

1956. február 3.

Fritz Hennenberg lipcsei Bartók-kutató levelet írt a kulturális kapcsolatok Intézetének, hogy kutatásaihoz a nagy zeneszerző életéről szóló anyagokra volna szüksége. A Kulturális kapcsolatok Intézete Hennenbergnek több Bartók-kutatót, levelet és Bartók életére vonatkozó különböző anyagot küldött.

Fehér Zsuzsa, a Képzőművészeti Alap munkatársa egyhetes csehszlovákiai látogatásra utazott. Utazásának célja, hogy a csehszlovák-magyar kulturális egyezmény keretében előkészítse a közös képzőművészeti kiadást.

Jan Holický, a csehszlovák kiadói főszerkesztőség osztályvezetője egyhetes magyarországi látogatásra érkezett Jan Holický Magyarországon az idegennyelvű könyvkiadást tanulmányozza. /MTI/

Érdekes könyvajánlások kerültek pénteken a könyvesboltokba

1956. február 3.

Pénteken számos jelentős, érdekes ujdonság került a könyvesboltokba. Megjelent a Szikra Könyvkiadónál Gordon-Allan "Egy sebészorvos hősi élete" című könyve, mely a spanyol szabadságharcban és a kínai néphadsereg felszabadító hadjárataiban részt vett kethun kanadai orvos életéről és hősi haláláról szól. Az Akadémiai Kiadónál jelent meg fordított összes művei 3. kötetének 2. könyve a magasbbrendű idegtevékenységről és az olvasás problémájáról. Az Új Magyar Könyvkiadó adta közre Gorkij "Anyja" című regényének új, olcsó kiadását. Megjelent Petőfi Sándor összes művei akadémiai kritikai kiadásának ötödik kötete. A művelt Népkönyvkiadónál látott napvilágot Szabó Árpád "Homérosz világa" című monográfiája, mely a homéroszi eposzok esztétikai szépségeit elemzi.

"Az anya" /Könyv
Új ifjúsági művek: Lamb világhírű "Shakespeare-mesék" című gyűjteményének második kiadása, Turcsinszka "Csillagok a Verhovina felett" című partizánrövidregénye, Csarusin "Nyikitka o ratái" című állattörténetei, a szerző illusztrációival és Molnár Ferenc "A pápai utcai fiúk"-jának új kiadása.

A Zeneműkiadónál jelent meg Bartha Dénes "Beethoven kilenc szimfóniája" című tanulmánykötete, a Mezőgazdasági Kiadónál Vertsé Albert "A dárvédelem" című munkája és a Műszaki Kiadónál Lehotzky Álmán "Az utépités kézikönyve" című jelentős szakmunkája. Az érdekes könyvek új kötete: Traven "Halálhajó" című izgalmas regénye. /MTI/

B 37. kiadás 1956. február 3.

14 óra-5 perc

Több száz fajta cikket mutat be kohó- és gépiparunk a Lipcsei Nemzetközi Vásáron

1956. február 3.

A Magyar Kereskedelmi Kamara az idén ismét a vásár sor nemzetközi kiállításán és vásáron mutatja be iparunk főbb exportcikkeit. Részt veszünk a frankfurti, a zürichi, a pozsoni, a bécsi, a stockholmi, a brüsszeli, a szaloniki, a damaszkuszi, a koppenhágai és a világ több más nagy városában rendezett nemzetközi árubemutatókon. Nagy gondot fordítottunk az iparunk és külkereskedelmünk a néhány hét múlva megnyíló Lipcsei Nemzetközi Vásárra is.

A kohó- és gépipar több száz fajta cikket mutat be Lipcsétén. Szerszámgyártásunk például 12 géptípussal szerepel, köztük a Rákosi Mátyás "űvek és az Esztergomi Szerszámgyár új marógépeivel. Bemutatjuk a Budapesti Szerszámgyár új metaosztályát, a BV-550-es marogépet, nagy teljesítményű radiálturnóinkat. Nagy érdeklődésre tartott számot az RM Szerszámgyár légpárnás kőzörűgépe, amelynek segítségével különleges módon olyan géprészeket is meg tudunk munkálni, amelyekhez az eddigi közzétűrájakkal nem lehetett hozzáférni.

Autóiparunkat többi között új gyártmánya, a hété tonnás bulldog-teherautó képviseli. A magyar pavilonban új szint jelent a cikk-cakkban varró gép, a házi asztali eszpresszógép.

Az MAG új típusú kombójnját, a Vörös Csillag Traktor- gyár a DT-traktort és a dömpert másodszer módosított változatát, a MAVAG különféle szivattyúkat, a Gmz Vagongyár különféle turbinákat mutat be a lipcsei vásáron.

A magyar bemutatóterem érdekessége lesz egy ércelő- készítőmű, amelynek egész berendezését, az aprítógépektől az osztályozóig elküldjük a lipcsei vásárra. Híradástechnikánk díszpécserközpontot, vetítőgépet, új típusú rádiókat, magnetofont és sok egyéb érdekes cikket küld az árubemutatóra. Legyen minnyiségű termékkel képviselik Lipcsében a magyar ipart tömegcikkeket gyártó üzemek gyártmányai is.

Gazdag anyaggal szerepel a lipcsei vásáron a műszeripar

Trőteljesen fejlődő műszeriparunk gazdag, változatos anyaggal szerepel a lipcsei vásáron. Közülük kiállítják az egy-fényelemes fotómétert, a mikrofont, a Török-B. rabis-féle spektroszkópot. A mezőgazdasági műszerek közül kiemelkedik a moszkvai kiállításán is nagy sikert értett lisztmérésvizsgáló. /Folyt. köv./

/Több száz fajta... folyt./

Az orvosi és biológiai műszerek közül elsősorban a röntgengépek, az orvosi berendezések, a műtőasztalok számíthatnak a legnagyobbnak a kiállításokon szerepelnek a magyar gyártmányú röntgeneszközök, az Univerka- és az Univo nevű univerzális, elektromos műszerek is. A telefontechnikát tíz fajta értékes műszer képviseli.

Hét üvegvitrinben mutatják be az Egyesült Izzó kiállítási cikkei.

Az Egyesült Izzó az eddigieknél választékosabb áru-mintával szerepel Lipcsében. Csaknem 250 cikkfajta kerül a Nemzetközi Vásárra, ami a tavalyinak mintegy négyszerese. Közöttük mutatják a televíziós képcsőket, tranzistorokat és a nagy wattosságú fényesőveket.

A gyár kiállítási tervezőbizottsága több hónapos gondos munkával állította össze a kiállítás anyagát. Arra is ügyeltek, hogy a gyár bemutatója külsőségeiben se maradjon a kül földi gyárak mögött. Értékes hirdetés- és vácuumtechnikai termékeiket hét gyönyörűen kidolgozott, különleges módon megvilágított üvegvitrinben mutatják be. Már elindult Lipcse felé az a szerelvény, amely az Egyesült Izzó kiállítási anyagát is magával viszi. /M.II/

Folyóinkon tovább erősödik a jégzajlás.

1956. február 3.

Jégzajlás.

A tartós hideg következtében folyóinkon erősödött a

február 3-án reggel a Tiszán már visszafürdő a jég, alatta pedig Csongrádig sűrű, a torkolatig pedig 50 százalékos erősséggel zajlott.

A Dunán Regensburgtól a száza torkolatáig erősült a jégzajlás, a magyar szakaszon 80-90 százalékos.

A mellékfolyók legnagyobb részét már álló jég borítja. /M.II/

Fél évtized alatt nagyot változott a főváros legnagyobb kerületének arculata - Sajtótájékoztató a VIII. kerületi tanács öt éves munkájáról

1956 február 3

Barabás Bortelanné, a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke pénteken a sajtó képviselői előtt beszámolt a kerületi tanács öt éves munkájáról, a Józsefváros fejlődéséről.

A múlt rendszer és a háború örökségként elhanyagolt kerület, rossz utak, sérült vagy rombadőlt házak maradtak. A lakóházak 75 százaléka súlyosan megsínylette a háborús éveket. A felszabadulás után ezeket jórészt helyreállították. A VIII. kerületben folyó építőmunka lendületét jellemzi, hogy az elmúlt öt évben a tanács 3994 építkezési engedélyt adott ki, a 770 új lakás épült. A Józsefváros nagy gyári solmilla forintos beruházásokkal gyarapodott. A Ganz-gyárban új korszerű termékhelyt állítottak fel, a MÁVAG, a Ganz, a Ruggenteáru gyár, a Május 1. Ruhagyár stb. új gyárépületekkel bővült. A kerület peremén mintegy hatkilométeres utszakaszt építettek át. Öt év alatt az utak burkolatának javítására és építésére csaknem 36 millió forintot költöttek. Hetek óta a lakóházak karbantartására, tatarozására. Az egykori rossz hírű Toloki tér helyén ma több mint 33.000 négyzetméter területű park terült el. Fél évtized alatt 3000 főszeres került a parkokba, terekre és az utak mentére. A felszabadulás előtt a józsefvárosi gyermekoknak egyetlen játszotérük sem volt. Azóta 11 játszotér létesítettek és szerelték fel.

Gyors léptekkel fejlődött a VIII. kerület bolthálózata. 1951-ben 195 KÖZÉRT, 38 vendéglátóipari bolt és 21 ruházati bolt bonyolította le a forgalmát. 1955-ben 270 KÖZÉRT-bolton, 100 vendéglátóipari, és 51 ruházati boltban vásárolhattak a kerületiek. Az üzletek számának emelkedésével arányosan nőtt a boltok forgalma és a megvásárolt árucikkek mennyisége is. Az újonnan nyílt üzletek között néhány olyan bolt van, amely országos viszonylatban is egyedülálló. A Rákóczi ut 19 számú házban például tűzeléstechnikai szakszolgálatot adtak át rendeltetésének, ahol a vásárlók semottlisztől a csampóig minden tűzeléstechnikai felszerelést megkaphatnak. A József körút 15 számú házban megnyitott rádióteremben a legújabb típusú rádiókat, lemezjátszókat, magnetofonokat hozták forgalomba.

/folyt. köv./

/Fél évtized alatt...folyt/

Az elmúlt esztendőben számos kulturális intézmény is megszűdött a VIII. kerület. A Kálvária téren felépült a Kulich Gyula szobrotéri színház, a Gutenberg téren néhány hete nyílt meg a Szabó Ervin könyvtár új fiókja, a könyvtárak állománya több mint kétszerese az öt év előttinek s ugyancsak több mint 200 százalékkal nőtt az olvasó-tábor.

Szánottovő fejlődés tapasztalható az egészségügy területén is. A Szintó Kovács János utcai rendelőintézetben külön osztályt létesítettek a vérhasban szenvedők kezelésére, az Ujvári rendelőintézetnél 273 orvos dolgozik, a MÁVÁG zónai szakorvosi rendelőintézete korszerűen felszerelt huszáros fektetőrészelget kapott, kilenc körzeti orvosi rendelőt létesítettek, számos zónában bevezették a terhes-tanfésedést, s kiszélesedett az iskolorvosi hálózat is.

1955-ben 2000-rel több általános iskolás iratkozott be a kerületi iskolákba, mint öt évvel ezelőtt. 1950-ben 11,000,000 forintot, 1955-ben csakman 25 millió forintot költöttek oktatási célokra. A kerületi tanács kezdeményezésére legnagyobb részben társadalmi munkával épült fel a szabadsághogyi emlékoskolák, ahol a legjobb tanuló pártások töltenek hosszabb-rövidebb időt.

Az idén a múltévinél is nagyobb gondot fordít a tanács az iskolák telerozására, az oktatási intézmények rendbehozatalára. A Szabó Ervin utca 2. számú házban ebben az évben adják át rendezésének a fő város egyik legkorszerűbb óvodáját, ahol nevelőtanárokat és kispartit is építenek. A Nap utcában nyolctantornas általános iskola megnyitását tervezik, s a Vajda Péter utcai iskola kertjét parkosítják. /MTI/

Dolgozó népünk szeretettel köszönti K.J. Vorosilov marsallt
75. születésnapjának alkalmából

1956 február 3

Február 4-én tölti be 75. életévét a legendáshíradóvezér és bölcs államférfi, Klintov Jafromovics Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, Lenin és Sztálin hűséges tanítványa és harcostársa. Csütörtökön és pénteken az ország minden részéből disztávírók, "dvözlő levelek érkeztek a Szovjetunió magyarországi nagykövetségéhez azzal a kéréssel, hogy továbbítsák postakábe az "dvözleteket K.J. Vorosilovnak, a magyar népi igaz barátjának. Táviratot küldött többi között a leskadi és gát-éri Vorosilov Termelőszövetkezet tagja. "Mi, akik az Ön nevét viseljük, mint eddig, úgy a jövőben is, a Szovjetunió példájából merítünk erőt, - írják többi között táviratukban a gát-éri dolgozó parasztok. - Igérjük, hogy közösségünket még ebben az esztendőben termelőszövetkezeti közösséggé fejlesztjük és teljes erővel dolgozunk azért, hogy szövetkezetünk virágozva legyen."

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói táviratukban többi között ezt írják: "Sohasem felejtjük el ezt az önzetlen jöndületet, amellyel Ön közvetlenül a harcok befejezte után sokat szenvedett dolgozó népünk segítségére sietett. A kommunizmus építéséért és a világ békéjéért folyó áldozatos harcához kívánunk hosszú életet, jó egészséget és sok sikert."

A rákosi Uj Élet Termelőszövetkezet tagjai is elmondták forró szerencsekívánataikat Vorosilov marsallhoz. "Ahhoz, hogy a magyarországi paraszti élettel szelítsünk - írják többi között - a Szovjetunió mutatott példát és adott segítséget. Hogy termelőszövetkezeti tagjaink jól és boldogan élnek, azt annak győzelmes harcok is köszönhetjük, amelyek élén az első proletáralam szelítésétől kezdve a német fasizmus feletti győzelemig Ön is ott harcolt Vorosilov elvtárs. Kívánjuk, hogy még hosszú-hosszu éveken át munkálkodják a kommunizmust építő szovjet nép és a bölcseszertő emberiség javára."

"Mi, olajbányászok is sokat köszönhetünk a Szovjetuniónek, a szovjet embereknek - írják a nagylenyeli olajbányászok. - Ezért 75. születésnapjának alkalmából köszöntjük Önt és kívánjuk, hogy sok-sok éven át munkálkodják népeink jobblétének megteremtéséért, békénk, az emberiség békéjének fenntartásáért."

/folyt.köv./

B 42. Hirdás

1956 február 3

18 óra 20 perc

/Dolgozó népünk... folyt./

A sztálinvárosi dolgozók táviratában többi között a következőket írják:

"Mi, sztálinvárosiak még jól a lélekünkön a tavaszi repre, amikor Vorosilov a elvtárs meglátogatta épülő városunkat és gyárunkat, s megával hozta a szovjet nép üdvözlését.

Azóta tovább építettük a várost és a vasutat és a kőbányákat értünk el a szocialista építők munkái, az a bányák szocialista szellemében való nevelése terén. Mindez azért vált lehetővé, mert mi, sztálinvárosiak - hazánkban talán leginkább - a népi repre építettük a szovjet nép, a szovjet kormány, a szovjetunió Kommunista Pártja segítségével, engedje meg Vorosilov elvtárs, hogy 75. születésnapján további eredményes munkát, erőt, és egészséget kívánjunk Önnek, hogy még sok éven át munkálkodjék nagy hazánk, a bányákban népeink javára."

Hasonló táviratokat, üdvözlő leveleket intéztek K.J. Vorosilov marsallhoz az ország minden részéről. /MTI/

Három megye és Szeged város népfrent-bizottsági titkársainak tapasztalatesere megbeszélése Szegeden

1956 február 3

Pénteken a Hosszúföldi népfrent szegedi székházában Bács-Ménfőcsanak, Békés, Csongrád megye és Szeged város népfrent-bizottsági titkársai tapasztalatesere jellegű megbeszélést tartottak.

A megyei népfrent bizottságok vezetői sok érdekes helyi kérdésekről számoltak be. Békés megyében például a kenderosi népfrent-bizottság egyik tagja, Tóth György hétéveses dolgozó paraszt már több cikkből félévi munkáját teljesítette. Párját a község népfrent-bizottsági tagjai is követik. A kenderosiak most felhívással fordultak a megye világhonnyi községi népfrent-bizottsági tagjaihoz, hogy felajánlják az első között tegyenek eleget a települési kötelezettségüknek. A termelőszövetkezeti mozgalom erősítése érdekében a Hosszúföldi népfrent megyei bizottsága az megyei tanácsban közösen 150 oldalas füzetben, 27 Békés megyei tsz múlt évi eredményeiről számol majd be. E kis könyv 10.000 példányban rövidesen megjeleneik.

/Folyt. köv./

B 43. Hirdás

1956 február 3

18 óra 20 perc

/Három megye... folyt./

Az értekezlet résztvevői érdeklődéssel hallgatták a Bács-Ménfőcsanak megyeiek kezdeményezését. E megye több községi népfrent bizottsága az elmúlt napokban táviratban, levélben köszöntötte a Franciaországban egyre több helyen megállítható népfrent-bizottságok tagjait.

Csongrád megyében a népfrent-bizottságok kezdeményezésére, Zombor, Kerekegyháza és másutt az egyénileg dolgozó parasztok a tsz-tagokkal együtt vesznek részt a téli mezőgazdasági szaktanfolyamokon, előadásokon. Szegeden a népi demokrácia országok életét ismerető előadások, kiállítások, filmvetítések voltak különösen sikeresek.

A három megye és Szeged népfrent-bizottsági vezetői elhatározták, hogy az elkövetkező hetekben tevékenyen bekapcsolódnak a nemzetközi néppalával és a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjával kapcsolatos ünnepségek szervezésébe. /MTI/

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének

ME DOSZ & Fa Hő Bn

1956 február 3

Móricz Zsigmond K. Művelődési háza közli, hogy "Színházkultúra" című előadássorozata keretén belül február 9-én, esztörténtön 1/2 6 órai kezdéssel Hegedűs Géza írta tart előadást "A kritikai realisták és a polgári dráma" címmel. Belépés díjtalan. Előadás helye: ME DOSZ Móricz Zsigmond Művelődési Ház, VI. Jókai utca 2/1. /MTI/

Sztálinvárosi vezetők látogatása Komlón

1956 február 3

Február 3-án, pénteken, sztálinvárosi vezetők, Topolezei Jenő a városi tanács vb. elnöke, Sáfelvi István és Tekács Jenő elnökhelyettesek, Illóss József vb. titkár, továbbá Borovszki Ambrus, a Sztálin Vasút igazgatója és még többen, egésznapos látogatást tettek szocialista bányavárosunkban, Komlón. A város vezetői terjesztésére megbeszélést folytattak a Komlói városi tanács vezetőivel, majd a délutáni városnézést követően tanácskozásban vettek részt.

Borovszki Ambrus, a Sztálin Vasút igazgatója a munkáját az év márciusában megkezdő sztálinvárosi kokszmű szén-ellátásáról tárgyalt a Komlói Szénbányászati Tröszt vezetőivel. /MTI/

18 50
óra perc

Pénteken hozzérkezett a Kínában járt magyar kulturális küldöttség
- Kállai Gyula nyilatkozata

1956 február 3

Pénteken hozzérkezett a kínai-magyar kulturális egyezmény aláírására Kínában járt küldöttség: Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, a küldöttség vezetője és Kerek Gábor, a Kulturális kapcsolatok Intézetének főtárháza, a küldöttség tagja.

Kállai Gyula nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Január 28-án - mondotta - irtuk alá Pekingben a kínai-magyar kulturális egyezmény 1956. évi munkatervét. Az egyezmény aláírása egybeesik a Kína és Magyarország közötti kulturális egyezmény megkötésének ötödik évfordulójával.

- Öt esztendő nem nagy idő - folytatta - még egy olyan kis nép életében sem, mint a magyar nép, még kevésbé a világ legnagyobb országa életében. És mégis, az elmúlt öt esztendő alatt nemcsak azt értük el, hogy megismertük egymás kulturáját, hogy irjaink, tudósaink és művészeink egymás baráti kapcsolatokat teremtettek egymás között, hanem elértük azt is, hogy már állandóan, rendszeresen és rendszeresen segítjük egymást, új, szocialista kulturánk kialakításában. A most elfogadott és aláírt kulturális munkaterv ehhez az építő munkához nyújt igen nagy segítséget.

- Munkatervünk egyik fő célja, hogy a már elért eredményeket megszilárdítsa és továbbfejlessze. Arra törekszünk, hogy a személyi kapcsolatokat, valamint az egyes tudományos és művészeti intézmények közötti közvetlen kapcsolatokat még szélesebb alapon bővítsük el.

A munkaterv másik fő célja, hogy az egyes művészeti ágak közötti elmeredést kiküszöbölje és az egységes kapcsolatokat itt is megteremtse. Ezt a célt szolgálja színházi szakemberok kölcsönös látogatása, filmkapcsolataink megújítása stb.

- Az 1956. évi munkatervben nagy előrehaladást jelent, hogy a társadalmi tudományok mellett - amelyek terén már eddig is jelentős előrehaladást tettünk - ebben az évben nagy lépést teszünk előre a műszaki tudományok és a műszaki szakemberok közvetlen kapcsolatának megteremtésére. Ez év során például nagyszabású híradástechnikai kiállítást rendezünk Kínában.

/folyt.köv./

11 30 50
óra perc

Pénteken hozzérkezett....folyt

- Az 1956. évi kulturális munkaterv szerves folytatása és továbbfejlesztése eddig végzett munkáinknak. Az országaink közötti kulturális együttműködés alapja az, hogy mindkét ország azonos célokért küzd, mindkét ország a szovjetunió vezetése békétábor tagja, mindkét ország a szocialista társadalmi rendet építi, mindkét ország a népek közötti barátság és együttműködés törhetetlen híve. Kulturális kapcsolatunk a nagy történelmi feladatok megoldását szolgálják eddig is és ezt szolgálják a jövőben is - fejezte be nyilatkozatát Kállai Gyula. /MTI/

A Magyar Rádió megemlékezése K.J. Verosilov 75. születésnapjáról

1956 február 3

február 4-én, szombaton ünnepelt 75. születésnapját K.J. Verosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke. A Magyar Rádió szombaton este 19 órakor a Kossuth-szalon "Népünk barátja" című műsorában köszönti a nagy szovjet államférfit, a kiváló hadvezért. /MTI/

Elutazott Magyarországról az NDK-ból itt járt udvarlócsoport

1956 február 3

A Német Demokratikus Köztársaságból két héten át 36 tagú udvarlócsoport tartózkodott hazánkban. Tizenkét napot a galyatetői SZOP-szállóban töltöttek, két napot erre használták fel, hogy megismerkedjenek Budapest nevezetességeivel és kulturális életével. A német udvarlócsoport pénteken elutazott Magyarországról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. február 3.

19 óra 25 perc

Az építőipar fejlesztésének kérdéseit vitatták meg az ÉFÉDOSZ központi vezetőségének ülésén

1956. február 3.

Az Építő-, fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége pénteken délelőtt ülést tartott az Építő Székházban. A tanácskozáson megjelent Szijártó Lajos Építésügyi miniszter, Cseterki Lajos, a SZOT titkára, Bartos István, a Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, valamint a szakszervezet megyei szervezeteinek funkcionáriusai, az iparigazgatóságok, a vállalatok vezetői. Török János elnöki megnyitóját követően Brutyó János, az Építő, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke "A szakszervezet feladatai a párt novemberi, valamint a SZOT VIII. teljes ülése határozatán végrehajtása terén" címmel tartott referátumot.

Bevezetőben elmondott, hogy valamennyi iparág teljesítette 1955 évi tervét. A terv teljesítését a vállalatok gazdasági és szakszervezeti vezetőinek javuló munkája tette lehetővé, elsősorban az, hogy az elmúlt esztendő második felében jelentek már a technika fejlesztésének kezdeti eredményei. Ezután arról beszélt, hogy a szakszervezet vezetői, aktivái hogyan segítettek az ipar dolgozóinak ujitásai, szakmai továbbképzését filmek, kiállítások, szabadegyetemi előadások rendezésével.

Mindezek az eredmények azonban csak kezdeti sikerek - hangsúlyozta a szakszervezet elnöke. - 1956-ban arra kell törekednünk, hogy az eredményeket megszilárdítsuk, kiszélesítsük, új módszerekkel dolgozzunk. El kell érünk, hogy a lakásokat szalagrendszerben, többségben előregyártott elemekből építsük és jó minőségben adjuk át a lakóknak. Tervezőintézeteknek jó tipusterveket kell készíteniük. A faipar dolgozóinak arra kell törekedniük, hogy az importanyagokat minél nagyobb mértékben hazai anyagokkal pótolják. Ugyanez áll az üveg- és a porcelánipar dolgozóira is, akiknek minőségi termékeket kell előállítaniuk. A technika fejlesztésének középpontjába elsősorban az ujitómozgalmat állítsuk. A szakszervezet vezetőinek és aktiváinak nemcsak az ujitók munkáját kell figyelemmel kísérni, hanem az ujitások alkalmazását, az ujitási díjak kifizetését is szorgalmazniuk kell. A szakszervezeti szervek, az üzemi bizottságok és a bizalmiak magyarázzák meg az ipar dolgozóknak: azzal, hogy megsértik a technológiai fegyelmet, jogtalan keresethez jutnak, romlíják a gyártmányok minőségét, a magyar építőanyagipar jó hírét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. február 3.

10 óra 05 perc

Az építőipar... folyt./

Ezután a bérkérdésekről és az egyösszegű munkautalványozásokról, a munkafegyelmet megszilárdításáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az egyösszegű utalványozás komoly mértékben elősegíti a termelőkenység emelését, ösztönzi a dolgozót az ujitások, az új munkamódszerek alkalmazására, s nem utolsó sorban növeli a munkások keresetét. Beszélt a munkaverseny jelentőségéről, a dolgozók munkakörülményeinek javításáról, a személyes érdekelttség elvéről.

A referátumot számos hozzászólás követte. Ennek során Szijártó Lajos építésügyi miniszter is felszólt. Hangsúlyozta a párt novemberi határozatának jelentőségét, majd elmondta, hogy az ipar területén és szervezésében radikális változásra van szükség.

Nem lehetünk megelégedve ezzel - mondotta az építésügyi miniszter - hogy 1955-ben teljesítettük tervünket. Még mindig ott tartunk, hogy az ipari építkezéseknek 65, a lakásépítkezéseknek pedig a 80 százalékát fizikai erővel végezzük. Ez nemcsak azt jelenti, hogy az építkezések üteme lassú, de azt is, hogy a termelési eszköz és az anyag huzamosabb ideig van lefoglalva. Folyamatosan rá kell térnünk a gépesített munkafolyamatokra, panellekkel kell építenünk. A második ötéves tervben építünk már egy panellgyárat, amelyből futószalagon kerül majd ki az építőelem. Hasonló a helyzet az építőanyagiparban is, ahol a cementipar kivételével 50 százalékban kézzel dolgozunk még.

Szijártó Lajos beszélt még a felvonulási költségek csökkentéséről, az állandó munkásszállók létesítéséről, valamint az ujitások szükségességéről. Az építőgépek kihasználásáról beszélve elmondta: a gépeknél ne csak arra ügyeljünk, hogy a gép az üzemidőt kihasználja, termelékenyen dolgozzon, hanem a gépeket mindig ott alkalmazzuk, ahol szükség van rájuk. A tervező intézetek munkájáról szólva hangsúlyozta, nem lehet nagyipari módszerekkel építeni, ha minden épületre más és más méretű elemeket terveznek. Befejezésül kérte a szakszervezet központi vezetőségének a segítséget, hogy ezeknek a problémáknak a megoldásában segítse az ipar dolgozóit.

Az Építő, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége szombaton délelőtt folytatja tanácskozását az Építő Székházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956 február 3

20 óra 10 perc

Rövidesen bemutatásra kerül a "Nagy népek barátsága" című riport-
FILM

1956 február 3

A Népművelési Minisztériumban a napokban levetítették a "Nagy népek barátsága" című színes szovjet riportfilmet, amely Bulgaryin és Hruscsov elvtársak indiai utazásáról készült. A filmen láthatjuk a többhetes utazás legérdekesebb részleteit a szovjet államfőrfiak delhi, kalkuttai, bombeyi, kasmiri és más nagy-nagy indiai városokban tett látogatásait. A "Nagy népek barátsága" című színes szovjet riportfilm a közeli hetekben bemutatásra kerül. /MTI/

Megnyit Grass Arnold kiállítása

1956 február 3

A Magyar Áspász- és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok rendezésében pénteken délután megnyitott Grass Arnold /grafikusművész kiállítása a Fényes Adolf-teremben. A művészeti élet megjelölt képviselői előtt Donján József Munkácsy-díjas művész mondott megnyitási beszédet. /MTI/

Munkácsy-díjas

Viteost a hatósági közeg védelméről

1956 február 3

A Magyar Jogász Szövetség büntetőjogi szakosztályának pénteken viteostet rendezett a Budapesti Ügyvédi Kamara Szonora utcai helyiségében. A viteosten Traytler Endre ügyvéd tartott előadást "A hatóság és a hatósági közeg védelme" címmel. A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz hozzászolt: Olgyai Ándor fővárosi ügyészségi ügyész és Cserei Emil, a Pest megyei Bíróság tanácsvezetője. Az előadást és a hozzászólásokat vite követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. február 3.

20 óra 10 perc

Hójelentés

1956. február 3.

A Közlökodési- és Postaügyi Minisztérium utosztálya közli, hogy Magyarország területén az alábbi helyeken van hóesés dűly:

A 829. számú, lövő-fertőszentmiklósi főközlekedési ut
Lövő közelében nehezen járható. A 845. számú lövő-kőszegi fő-
közlekedési ut Lövő közelében nehezen járható. A 438. számú
makkó-gyulai főközlekedési ut Rákosi csárda és Csánádalbertikő-
zött nehezen járható.

A hóeséses helyeken a hóeltakarítás folyamatban
van. /MTI/

Az igazgató ur nevenapja című vígjáték a kecskeméti Katona József Színházban

1956. február 3.

Pénteken a kecskeméti Katona József Színház társulata kitűnő előadásban hozta színre Slotwinski-Skowronski: "Az igazgató ur nevenapja" című vígjátékát. A darab nagy sikert aratott a kecskeméti közönség körében. /MTI/

Barbara Slanska

1956. február 3.

lengyel rendező, Danuta Pietroszkiewicz és Zofia Szletynska lengyel színművésznő a magyar színház- és filmélet tanulmányozására hazánkba érkezett. /MTI/

B 50. kiadás 1956. február 3. 20 óra 45 perc

A Munka Vörös Zászló Erdemrendjével tüntettek ki a Fővárosi Operettszínházat

1956. február 3.

A Fővárosi Operettszínház Szovjetunióbeli vendégszerepléséről hazatérve, pénteken este diszjelőadáson mutatta be a Csárdáskirálynőt. Az előadáson megjelent politikai és társadalmi életünk számos kiválósága.

Az előadás megkezdése előtt a közönség tetszésnyilvánítása közben, a színpadon felszokozott szintársulatót üdvözöltte Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára.

- A Fővárosi Operettszínház - mondotta - eredményes munkájának elismerését fejezte ki a Szovjetunióba történt meghívása, amely a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok fontos eseménye volt. Az a nagy érdeklődés és határtalan szeretet, amellyel a szovjet közönség az együttes szereplését fogadta, népünk kulturális eredményeinek megbecsülését fejezte ki a szovjet népi baráti szovjet nép - részéről. A színház a szovjet közönség és a szakemberek előtt egyaránt emlékeztető sikert aratott.

- A Fővárosi Operettszínház - folytatta - eredményekben gazdag munkásságáért, nagysikerű Szovjetunióbeli szerepléséért tolnácsolom pártunk és kormányunk elismerését az együttesnek.

- Most, amikor a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében átnyujtom intézményünknek pártunk, kormányunk és egész dolgozó népünk megbecsülését és elismerését kifejező kitüntetést, a Munka Vörös Zászló Erdemrendjét, kívánom a színház kollektívájának, hogy a megkezdett úton haladjon tovább újabb sikerek felé - fejezte be szavait.

Gáspár Margit, a Fővárosi Operettszínház Kossuth-díjas igazgatója köszönte meg pártunk és kormányunk megbecsülését és forró köszönetet mondott a Szovjetunió Kommunista Pártjának és kormányának, hogy lehetővé tették a felejtethetlen Szovjetunióbeli vendégszereplést.

X X X

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Fővárosi Operettszínháznak a magyar színházi kultúra fejlesztésében elért kiemelkedő eredménye elismeréséül a MUNKA VÖRÖS ZÁSZLÓ ERDEMRENDJE kitüntetést adományozta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Honthy Hanna Kossuth-díjas kiváló művésznak, a Fővárosi Operettszínház Tagjának 50 éves színészi jubileuma alkalmából a MUNKA ERDEMRENDJE kitüntetést adományozta. /MTI/

B 51. kiadás 1956. február 3. 20 óra 40 perc

Veszprém megye vezet a téli gépjávitási versenyben

1956. február 3.

A gépállomások téli gépjávitási ütemtervét országosan január 31-ig 104.3 százalékra teljesítették s ezzel a munkák 79.7 százalékát végezték el. Tizenöt megye az előirányozott tervek száz százalékán felül teljesített, négy megye megközelítette azt.

A versenyben a Veszprém megyei gépállomások járnak az élen 122.6 százalékos ütemterv teljesítéssel, azt nyomon követik a Heves megyei gépállomások 121.9, s a Komárom megyei gépállomások 117.9 százalékkal. A versenyben elmaradtak a Hajdú megyei, a Banya megyei és a Tolna megyei gépállomások. /MTI/

B 52. kiadás

1956. február 3.

11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3-án, pénteken este 21 órakor:

A nagy hideg tovább tart

Európszerte tovább tart a hideg időjárás, sőt az erős hideg már Afrika északi partjait is elérte s pénteken néhány helyen ott is havazott.

Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet mínusz 7 - mínusz 10 fokig emelkedett. Néhány helyen futó havazás, egy-két helyen hófúvás volt. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelt, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen havazás, időnkint élénk északi-északkeleti szél. Hófúvások. Hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 14 - mínusz 17 fok között, helyenkint mínusz 17 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 240 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton mínusz 4 C fok alatt. /MTI/

B 53. kiadás

1956. február 3.

11 óra 45 perc

Ünnepi vacsora a Művész Klubban Medgyessy Ferenc és Vedres Márk szobrászművészek tiszteletére

1956. február 3.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Medgyessy Ferenc és a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Kossuth-díjas kiváló művész 75. és Vedres Márk, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Kossuth-díjas szobrászművész 85. születésnapja alkalmából pénteken este a Művészeti Szövetségek Házában ünnepi vacsorát rendezett. Az ünnepi esten megjelentek: Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Darvas József népművelési miniszter, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének vezetői. Jelen volt az ünnepi esten politikai és kulturális életünk számos más kiváló személyisége. A jelenlévők szívélyes, baráti szeretettel vették körül a születésnapjukat ünneplő mestereket. Az Ünnepeket Darvas József miniszter és Dománovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Szövetség elnöke köszöntötték. /MTI/

v o g e

M T I H I V E T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 február 3

15. évfolyam 16. szám 1. pórolap

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata K.J.
Veresilov elvtársához

1956 február 3

Kliment Jefremovics Veresilov elvtársnak,

M o s z k v a

Kedves Veresilov Elvtárs !

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész dolgozó magyar nép nevében farrá szeretettel köszöntjük Önt, Lenin és Sztálin büszkeség hercegét, a Kommunista Párt és a szovjet állam királya vezetését, 75. születésnapja alkalmából.

Ön, drága Veresilov elvtárs egész életét a munkássztálin és az elnyomott dolgozók felszabadításáért, a szocializmus felépítéséért és a kommunista társadalom létrehozásáért folytatott harcok szentelte, s elővülhetetlen érdemeivel nemcsak a szovjet nép, de az egész haladó emberiség őszinte megbecsülését és farrá szeretetét vívta ki.

Pártunk és dolgozó népünk soha el nem muló hálával emlékezik meg a napen arról a felbecsülhetetlen segítségről, amelyet a felszabadulás utáni nehéz években a Szovjetunió Kommunista Pártja, a Szovjet Kormány és személyesen Ön nyújtott, szeretett Veresilov elvtárs hazánk felmentéséhez és boldogulásához. Ön, drága Veresilov elvtárs sikeres munkájával, a szabadság-szerető magyar nép iránt tanúsított megértő rokonszenvével örökre bevészte nevét dolgozó népünk szívibe, hazánk történelmébe.

Pártunk és országunk egész dolgozó népe farrá szeretettel gondol Önre és tiszta szívvel kíván Önnek jó egészséget, hogy még hosszú esztendőken keresztül alkotóerőjének teljében munkálkodjék tovább példaképünk és nagy barátunk, a Szovjetunió további felvirágztatásáért, a népek közötti baráti kapcsolatok elmélyítéséért, a világ békéjének megőrzéséért, a kommunizmus nagy ügyének érdekében.

Farrá Kommunista Tüvözlettel:
a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. február 3. 18 óra 10 perc

Dobi István elvtárs távirata K.J. Vorosilov elvtárshoz

1956. február 3.

K.J. Vorosilov elvtárshoz
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének Elnöke

M p s z k v a

Engedje meg Elnök Elvtárs, hogy 75. születésnapja alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar névben szívből jövő szeretsekívánataimat fejezzem ki.

Önt ezen a napon, kedves Vorosilov elvtárs, a magyar nép, mint szeretett barátját köszönti, akinek őszinte jóindulatáról és önzetlen segítőkészségéről meggyőződött a felszabadulást követő, megpróbáltatásokkal teli időben.

A magyar nép jól tudja, hogy Önnek elévülhetetlen érdemei vannak a szovjet és a magyar népet összekötő megbontathatlan barátság és szoros szövetség kialakításában. Szilárd meggyőződésünk, hogy ez a barátság és szövetség, amely a magyar nép szabadságának, függetlenségének és felemelkedésének legfontosabb biztosítéka, a jövőben is szüntelenül erősödni fog.

Az egész magyar nép érzéseit tolmácsolva, szívből kívánom, hogy még sok-sok éven át erőben, egészségben munkálkodjék a Szovjetunióknak és népeinek felvirágoztatásán, a népek közötti barátság és együttműködés fejlesztésén, a tartós béke biztosításán.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. február 3. 19 óra 05 perc

A Belga Királyság új magyarországi követe átadta megbízólevelét

1956. február 3.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken, február 3-án fogadta Frédéric Collon rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a Belga Királyság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes és Marjai József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

Frédéric Collon követ megbízólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

"Elnök Ur,

Van szerencsém Excellenciádnak átadni megbízólevelemet, amellyel Felsőcsé, a Király, Felsőcséges Uralkodóm, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé, mint rendkívüli követet és meghatalmazott miniszterét akkreditál.

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy országomat, kormányomat és Uralkodómat külföldön képviselhetem. Ez erre kötelez, hogy hű képet adjak hazám jellegéről és érzéséről. Minden népnek megvan a sajátos jelleme és különleges problémái és a diplomatának az a kötelessége, hogy a kölcsönös megértést elősegítse.

Az én feladatomban kifejezésre juttatni azt, hogy Belgium - a kölcsönös érdekek szemelőtt tartása mellett - őszintén kívánja fejleszteni a már fennálló kereskedelmi és kulturális kapcsolatokat. E célból minden erőmmel azon leszek, hogy megkönnyítsem az e téren felmerülő problémák megoldását.

Szeretném kifejezni Elnök Ur, azt a reményemet, hogy megbízatásom hozzájárul az országaink közötti jó kapcsolatok és egyetértés megerősítéséhez és így előmozdítja mindkét ország virágzását.

Hogy ezen feladatomban minél jobban elláthassam, számítok Excellenciádnak és az Elnöki Tanács magas jóindulatára.

Excellenciádnak sok boldogságot, Magyarországnak pedig jólétet kívánok."

Belga. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 4. kiadás

1956. február 3.

19 óra 05 perc

/A Belga Királyság... folyt./

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Collon követ beszédére a következőkben válaszolt:

"Követ Ur,

Atveszem megbízólevelét, amellyel Önt Felséges Uralkodója, a Király a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé, mint rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert akkreditálja.

Jól esett hallanom, hogy Követ Ur tevékenysége legfőbb céljának Ofelsége Kormány és népe, valamint a Magyar Kormány és a magyar nép között fennálló gazdasági és kulturális kapcsolatok elmélyítését tűzi ki.

Meggyőződésem, hogy a magyar-belga kapcsolatok fejlesztése mindkét ország érdekeinek megfelelő és egyben elősegíti a mindkét nép által kívánt megértést és az egyetemes béke megszilárdítását. A Magyar Népköztársaság őszintén törekszik arra, hogy a békés egymásmellett élés elvének alapján a kölcsönös érdekek tiszteltő betartásával minél jobban szélesítse kapcsolatát minden országgal.

Biztosítom Önt, hogy felelősségteljes megbízatásán kiteljesítésében számíthat az Elnöki Tanács, a Magyar Kormány és a magam részéről jövő legőszintűbb támogatásra és jóindulatra. Örömmel üdvözlöm Önt körünkben.

A megbízólevél átadása után az Elnöki Tanács elnöke szíves beszélgetést folytatott Collon követtel, majd a követ bemutatása kis értekezésben megjelent Victor Lecocq követesi titkár. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 5. kiadás

1956. február 3.

19 óra 25 perc

Az ENSZ Ázsiai és Távolkeleti Gazdasági Bizottságának ülése

1956. február 3.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének Ázsiai és Távolkeleti Gazdasági Bizottsága február 2-14 között tartja XII. ülését az indiai Bangalóban. Az ülésen megfigyelőként részt vesz Kós Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság új-delhi-i követe. /MTI/

Kitüntetés

1956. február 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész, kiváló művésznak 75. születésnapja alkalmából egész élete munkásságának elismerésül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta. /MTI/

MTI H I V T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás

1956 február 3

19 óra 35 perc

Krucseroforgalmi megállapodás Magyarország és a Szovjetunió között

1956 február 3

A közelmúltban folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeként 1956. február 3-án Budapesten aláírták az 1956. évi magyar-szovjet kölcsönös krucseroforgalmi szabályozó jegyzőkönyvet. A kölcsönös szállítások az 1955 évhez képest jelentősen megnövekednek.

A Szovjetunió Magyarországra részére gyapotot, kokszot, vasércet, ferre-ötvözeteket, faféleségeket, nyersfoszfitot, ipari berendezéseket, mezőgazdasági gépeket, gépkocsikat, golyóscsapatot és más a magyar népgazdaság számára szükséges árukat szállít.

Magyarországra a Szovjetunió részéről tengeri- és folyami hajókat, emelő- és szállítóberendezéseket, vasúti gördülő anyagot, ipari berendezések néhány részét, szöveteket és más árukat szállít.

A jegyzőkönyvet magyar részről Háy László külkereskedelmi miniszter, szovjet részről N.P. Mojszojenko, a Szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőinek vezetője írta alá. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főv. utca 3-7. Telefon: 198-490, 359-390

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

~~MTI BUDAPESTI HÍREK~~

B 1. kiadás

1956. február 4.

6 óra -- péntek

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási termekben

1956. február 4.

Muzeumok

Az MDr. Központi Vezetősége Párttörténeli Intézetének Muzeuma /V. Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története

A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története

A magyar munkásmozgalom története

A magyar munkáspárt utja

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeli Muzeum /Muzeum körút 14-16/

A magyar föld népeinek őstörténete

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Muzeum /Muzeum körút 14-16/

A fajok eredete és az ember származása

A föld és az élet fejlődéstörténete

Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás. Gerinctelen állatok kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Muzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő kivételével és péntek kivételével 10-15.30, vasárnap 9-15 óráig

Mezőgazdasági Muzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

Magyar állattenyésztés. Vadgazdálkodási kiállítás

Hal- és nádgazdaság. Erdőgazdaság

Gyógynövény- és gombagyűjtés

Nyitva: hétköznapokon - hétfő kivételével - 10-17 óráig, szombaton 10-16, vasárnap 9-18 óráig.

Iparművészeti Muzeum /Üllői ut 33-37/

III. Népművészeti és iparművészeti kiállítás

A kerámia története

Ujabbkori európai ötvösművészet

Faragott méz eskalácsformák

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig.

Keletázsiai Művészeti Muzeum /Sztálin ut 103/

Hátsó India és Indonézia kiállítás

Nyitva: hétköznap, hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-19 óráig

/folyt. köv./